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j . - ^:í bb. 1. helyzetkép az észak-déli metróépítésről - március 15- 

én indítják a bal furópajzsot a ferenc körúti állomástól

i/-don/h i/a/h gy

befejezték az észak-déli metró ferenc körúti mélyállomá­
sának szerkezetépítési munkáit,és március 15-én indítják to­
vább - a kálvin tér felé - a bal furópaj zsot. a hat méter hosz- 
szu, több tízezer tonna súlyú gépóriás eddig pihent, a 
idő,, alatt rendkívül alapos kivizsgálásnak vetették alá, hi­
szen egy huzamban a kun béla tér és a fercmc körút között mint­
egy 1200 métert tett meg. ahol szükséges volt, a vasszerkeze­
tet felújították, a megkopott berendezéseket kicserélték.

f
honvéd tibor főépitésvezető elmondta, hogy a furópajzs 

társa a jobb alagutban még az,,érkezési
átvontatását a ferenc körúti állomás alatt március 25-én kez­
dik. a meglehetősen precíz munkát követelő művelet 3-4 napig 
is eltart, úgyhogy a jobb pajzs április első napjaiban startol 
a kálvin tér felé. a bal és a jobb fúrógép idei penzuma 500- 
500 méter. vagyis decemberig a markusovszky térig kell előre­
menniük. ahhoz, hogy a pajzsok ezt teljesíteni tudják, napon­
ta átlagosan 2,5-2,6 métert kell megtenniük.
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a bal pajzs március 15-1 indításával egyidejűleg a ferenc 
körúti mélyállomás építői is elhagyják a terepet. átvonulnak a 
következő,, klinikák,, állomásra, itt gyorsított ütemben folytat­
ják az esztendő elején megkezdett munkát. a tempó fokozását 
indokolja, hogy 1974 végéig az állomás szerkezeti építésével 
80-85 százalékban el kell készülni, a,, klinikák,, állomás fel­
színi csarnokának építéséhez az év második felében Látnak hozzá, 
ezzel 1975 első negyedében végeznek, amikor az állomás belső é- 
pitészeti kialakítása kezdődik . /folyt.köv./
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bb . 3. / a kortársi 1.folyt./-a át

ír
- a közgyűlés után azonnal hozzáfogtunk a megoldáshoz,az 

elnökség megerősítette a tömegzenei szakosztályt, s ezen túl 
komplex munkacsoportokat hoztunk létre, ezek között legfonto 
sabb a szervező és koordináló bizotság, amely a különböző ze e 
intézmények tevékenységét hangolja Össze - a mai magyar zene 
hathatósabb megismertetése céljából, az ifjúsági munkabizottsá­
gon belül nagy figyelmet élvez az iskolai és az iskolán kívüli 
zenei neveléssel foglalkozó részleg, amely eddig is a legaktí­
vabb volt. a zeneművészek szakszervezetével, a népművelési inté­
zettel, s az ifjú zenebarátok szervezetével karöltve elindította 
a fiatal zenei ismeretterjesztők stúdióját, részvevői olyan fő­
városi és vidéki fiatal tanárok, illetve tanárjelöltek, akik a kor­
társi magyar muzsika középpontba állításával előadásokat hall­
gatnak és hangversenyeket Látogatnak, s végül tudásukról számot 
is adnak - első Ízben tavasszal, ezt azért tartom különösen fon­
tosnak, mert nem közömbös, hogy a hangverseny-látogató fiatalok 
milyen szöveges illusztrációs hallgatnak, milyen módon kalau-
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közömbös, hogy a hangverseny-látogató fiatalok 
-, -----------------=,-» illusztrációs hallgatnak , milyen módon kalau­

zolják őket a zene egyre táguló birodalmában, 
eddigi módszerek korszerűtlenek, elavullak voltak.

"1
hozzáteszem: az:

- ugyancsak az említett összefogás révén hozzáfogtunk az 
ifjúsági zenei klubok alakításához, elsősorban olyan helyeken - 
ipari tanuló otthonokban, szakmunkásképző intézetekben - ahol 
nincs szervezett zeneoktatáés. nemzetközileg is nagy visszhangja 
volt például annak a kezdeményezésnek, amelynek során, az esz­
me néhány elkötelezett hive vidéki művelődési házakban, középé 
iskolás klubokban tartott szöveggel illusztrált előadást a kortár­
si zenéről.

E

ff-

- az elmúlt időben több olyan zenei intézményhez delegál­
tunk művészeti tanácsot, ahol eddig nem voltunk jelen, az állami 
operaházat, a nemzetközi koncert irodát és az országos rendező i- 
rodát említhetem, bonyolult, összetett és kényes munka vár a nem 
zetközi koncert iroda, illetve az országos rendező iroda mellett mű­
ködő tanácsokra, hiszen mindkét intézmény munkája rendkívüli mó­
don szerteágazó, a sok impresszálási munka mellett nem jut e- 
nergia arra, hogy a mai magyar zene külföldi előadására is kellő 
figyelmet fordítsanak, illetve hogy a külföldi vendégmüvéészek sa­
ját hazájuk uj zenei termésével megismertessék a magyar közönséget, 
világos tehát, hogy az ide delegált művészeti tanácsoknak elsősor­
ban az átfogóbb szemlélet kialakításában kell seqttkezniük.
/folyt.köv./
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1.folyt./-ab..1./helyzetkép

a ferenc körúti állomáson természetesen nem áll meg a 
munka, a mélyépítőket más szakbrigádok váltják fel. ők viszont 
akkor fognak munkához, amikor a pajzsok már tisztes távolság­
ban fúrnak majd az állomástól. erre biztonsági okokból van 
szükség. a megépített alagutszakaszból először a sűrített Leve­
gőt kell kipréselni, majd a mélyépítők munkahelyét, a zsili­
pet - ahonnan az óriásgépeket irányítják - kell áthelyezni a 
pajzsok indulási oldalára, a szakbrigádok tehát ezt követően 
látnak munkához - a peronok építéséhez, az üzemi helyiségeSoel- 
ső kialakításához, a díszítő, burkoló munkához. az itteni"fér 
szín alatti csarnok egyébként már kész. ezt még a ferenc kör­
úti aluljáró kialakításakor építették meg. a csarnokban az 
úgynevezett Lejtakna építését /ebben helyezik el a mozgólépcső­
ket/ az esztendő végére fejezik be. említést érdemel, hogy itt 
a ferenc körúti állomáson négy mozgólépcső közlekedik majd./mtl/

f
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bb.2. országos józsef attila szavalóverseny balatonszárszón 

vid/ká/a/h gy 1974. március 11.

a költészet napja tiszteletére sorrendben immár ötödször 
rendezik meg az országos józsef attila szavalóversenyt. 65 sza­
való Lép majd a kilenc tagú zsűri elé, amelyben a magyar rádió 
és televízió, a kisz kb., a népművelési intézet és a magyar 1- 
rók szövetségének képviselői működnek közre, ebből az alkalom­
ból a költőről elnevezett parkban - megkoszorúzzák józsef atti­
la szobrát./mti/

bb.3. a kortársi magyar zene megismertetetéséért - sárai tibor 
nyilatkozata

1/ró/f k/h 1/a/h gy 1974. március 11.

egy éve zajlott Le a magyar zeneművészek szövetségének köz­
gyűlésé , amelynek határozati javaslatában hangsúlyosan szerepelt 
hogy a szövetség - más szervekkel is együttműködve - vállaljon 
nagyobb részt a társadalom és a zeneművészet kapcsolatának erő­
sítésében, keresse és biztosítsa a művészeti eredmények tömeges 
elterjesztésének hatékony módjait, mi történt azóta ? sárai tibor 
erkel-dijas zeneszerző, a szövetség főtitkára tájékoztatta az 
mti munkatársát. /folyt.köv./
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bb 4. reprezentáliv felméréés a kórházi betegellátás további 
javítására - feldolgozás számítógéppel, tudományos alapon

§bb.3./ a kortársi folyt./-a ■
■

- a közgyűlés óta még egy igen jelentős területen sikerült e- 
lőrelépnünk. külön munkabizottság alakult a vidék zenei életé­
vel és a helyi csoportokkal való foglalkozásra, elnökségi határo­
zatunk értelmében ez év végéig mindazokban a városokban 
zeneművészeti főiskolának kihelyezett tagozata van, megalakítjuk 
illetve újjáalakítjuk a szövetség helyi csoportjait. igy debrecen 
központtal a tiszántúli csoportot, szegeddel a dél-magyarországi-, 
peccsel a dél-dunántuli-, győrrel az észak-dunántuli, és miskolc 
központtal az észak-magyarországi csoportot, ettől elsősorban azt 
reméljük,hogy csökkenthetjük zenei életünk teljesen anakronisz­
tikus főváros-központúságát. törekvésünknek elengedhetetlen felt -- 
tele hogy a helyi szervek tekintsék szakmai partnerüknek ezeket

j!kPmrej2tmt5U /míl/ ma8Uk 13 3 zenel éLet ^UendULését vár-

/:í>
i vt/pá-ju hi hgy 1974. március 11.

a kórházi, klinikai betegforgalom statisztikájának elké­
szítése fontos tevékenység az egészségügyi hálózatban, az ada­
tokból ugyanis sokféle következtetést vonhatnak te a szakembe­
rek, s ezek ismeretében intézkedéseket tehetnek a fekvőbetegei - 
látás további javítására, manuális módszerrel azonban csak az 
adatgyűjtés elemi követelményei elégíthetők ki, a számítástech­
nika alkalmazásával viszont Lényegesen szélesebb körű, átfogóbb 
statisztikai összeállitás, elemzés készíthető, ebből kiindulva 
határozták el az egészségügyi minisztériumban azt a reprezenta­
tív vizsgálatot, amely 1972. április 1-én kezdődött, és 1973. 
június végéig tartott, az adatok számitógépes feldolgozása befe­
jezéshez közeledik, az eddig történtekről, a felmérés céljáról 
tájékoztatta az mti munkatársát dr. greff Lajos, a minisztérium 
statisztikai osztályának vezetője.

ahol a I hf
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- a felmérés mondotta - a kórházakban, klinikákon 
kezelt betegek 36 százalékára , ezen belül a különböző szakte­
rületekre terjedt ki. egymillió 800 ezer esetből több mint 600 
ezer került a vizsgálat anyagába, intézetenként változóan az ott

térképezték fel,,, adatokat gyűj­
töttek egyes betegségek gyakoriságára, a betegek nemére, korár 
foglalkozására, a kórházban vagy klinikán töltött időre - tehá 
az ápolási napok számára vonatkozóan, kiterjedt az adatgyűjtés 
a beutalás módjára, a műtétekre, a halálozás okszerinti részle­
tezésére is.

bb uj műszerek és módszerek 

vid/ká/a/h gy

a levegő tisztaságának védelmére 

1974. március 11.
kezeltek 30-50 százalékát; vf-

mm*

iiiipiiiié
~V5

;■ p

n - egyik lényeges célja a felmérésnek, hogy megállapítsuk, 
hány személy adja az egymillió 800 ezer esetet, ezért azonosítási 
számot rendszeresitettek az intézményekben, amelynek alapján fi­
gyelembe vehették az ismételt kórházba, klinikára kerülést, vala­
mint az áthelyezéseket is egyik gyógyintézetből a másikba, a szá­
mitógépes feldolgozás tudományos alapon - a tervek szerint 
év első felében készül el. az anyagot a különböző szakterületek 
és a megyék rendelkezésére bocsátjuk, hogy a vezetés a felmérés 
adat inak ismeretében konkrét intézkedéseket tehessen, jobban meg­
alap zhassa a fejlesztés tervezését, mindezzel célunk a kór­
házi betegellátás további javítása, előrelépés olyan irányban, 
hogy a kórházi, klinikai ágyakat valóban;fcélszerűen használhassák

i-aa
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I - a felmérés lebonyolításának módja gyakorlati megvalósítá­
sa annak a korábbi gazdasági bizottsági határozatnak, amely fontos 
feladatként jelölte meg a számítástechnika alkalmazását a népgaz­
daság különféle ágazatainak területén, /mti/
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bb 6. tavaszi pcogram a budapesti művelődési otthonokban, 

házakban
kultur-

b 6. / tavaszi program 1 . folyt./-ju

a xix. kerületi ifjú gárda művelődési ház március 28-án 
,, rendhagyó,, rajzórát iktatott műsorába, a vi. osztályos ta­
nulóknak, a reneszánsz művészetéről. ugyanitt jelentkezik India 
művészétéről szóló előadással a kultúrtörténeti sorozat

i nn/gg-ju hi hgy 1974. március 11.

elkészült és gazdag választékot kínál a fővárosi művelő­
dési otthonok, kulturáhazak tavaszi programja, a fővárosi műve­
lődési házban március 15-én a forradalmi ifjúsági napok rendezvény- 
sorozatában a xi. kerületi úttörők kulturális seregszemléit bo­
nyolítják, ahol a vers- és prózamondók és a hangszerszó listák 
mérik majd össze tudásukat, március 19-én politikai plakátkiálli- 
tás nyílik kálmáncsehi zol tán, pécsi gábor és mayer gyula müvei­
ből március 25-én az amatőrfilmes fórumban a győri ifjúsági film­
stúdió vonultatja fel Legfrisebb termékeit, a budapesti filmfó­
rumon legközelebb magyar józsef ,, illatos ut a semmibe,, cimü 
produkcióját vitatják meg a filmbarátok, uj bemutatóval jelentkezik 
az orfeo bábegyüttes is. jelentős eseménynek számit a ,, szól­
jatok játszók, regőlök,, vetélkedő fővárosi területi döntője, 
amely március 30-án kezdődik, a népművelési intézetben működő 
pop-studióban március 14-án a magyar tájak táncait ismertetik az 
érdeklődőkkel, a szocialista brigádvezetők klubjában március 13- 
án hangzik el marosi endre történész előadása: magyar élet régen 
és ma címmel* a nagy népszerűségnek örvendő fiatal édesanyák 
klubjában 
fogadja az
lenetkezlk az ifjúsági ismeretterjesztő filmklub is. itt a követ­
kező hetekben a történelmi és irodalmi sorozat, s az archív film­
klub bővíti a választékot.

I

£
a csepel müvek munkásotthonában március 15-án és 16-án 

Vörösmarty mihály Csongor és tünde cimü müvét játssza a csepel 
müvek irodalmi színpada, közkívánatra megismételve nagysikerű 
bemutatóját, március 16-án lengyel józsef újra a kezdet cimü 
müvével itt vendégszerepei a veszprémi petőfi színház, ugyan­
itt a tervek szerint április 6-án a katona józsef színház is ven­
dégeskedik szakonyi károly hongkongi paróka cimü ,, szabálytalan 
komédiájával, az ifjúsági klubban megemlékezést tartanak a ta­
nácsköztársaság kikiáltásáról, sportolók meghívásával beszélgetés 
hangzik el a magyar sport helyzetéről, s filmeket vetítenek az 
ökölvívás nagy csillagairól, /mt1/
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bb 7. táncverseny budapesten

St-tanácsadás, könyvismertetés, kisfilmprogram 
két. színes és változatos műsorkínálattal je- t

i zsu/pá-ju hi hgy 1974. március 11. 7| T# :
a szakszervezetek budapesti tanácsa, a kisz budapesti bi­

zottsága és a fővárosi tanács védnökségével rendezi meg a fővá­
rosi művelődési ház március 13, 14, 15-én a budapest táncversenyt 
a józsef attila gimnázium

a xx. kerületi pesterzsébeti vasas művelődési központban 
az ifjúsági klub műsorában elsősorban turisztikai beszámolók 
szerepelnek franciaországról, görögországról, mig egy másik elő­
adás a családtervezés problémáival foglalkozik, az építők műsza­
ki klubjában előadás Lesz bálint endre festőművész munkásságáról, 
jurcsik károly építész terveiről, a tudományos fantasztikum jele­
néről és jövőjéről, a iii. kerületi frankéi Leó művelődési ház 
ugyancsak gazdag előadássorozattal Lepi meg a látogatót, juhász ár­
pád például Óbudáról számol be - geológus szemmel, egy másik 
előadás az óriásbolygók természetéről szól, s itt sem hiányzik 
a családtervezéssel foglalkozó ismertető a programból.

/ folyt, köv./

S
pest-buda ,, dísztermében /budapest , 

villányi ut 27./ eddig budapesten a különböző ,
vetélkedését más-más táncklubban

»»% xi.
versenytáncos
rendezték meg, idén a fővárosi művelődési ház az összes buda­
pesti versenytáncos számára hét különböző osztályban rendezi meg 
a versenyt.

osztályok-:r
.2 » 1 » 1

i
-

i■
a háromnapos eseménysorozat a fővárosi közönségnek szeret­

né bemutatni ezt az eddig legkevésbé ismert amatőr művészeti ágájfi, 
melynek eredményeit ezúttal fejlődésében nézheti végig a Látogató'. --
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bb . 8. intézkedések a burgonya, -zöldség- és gyümölcstermelés 
fellendítésére, az ellátás javítására

1 jf/gg/e hgy

a magyar közlöny 15° számában megjelent a minisztertanács 
határozata a burgonya-, zöldség- és gyümölcstermeléssel, ellátás­
sal és az áralakulással kapcsolatos intézkedésekről. a határozat 
elősegíti, hogy a mezőgazdasági nagyüzemek és a velük kapcsolat­
ban Lévő forgalmazó szervezetek, valamint a háztáji és egyéb kis­
termelők meggyorsítsák a termelés fejlesztését, mégpedig olyan 
mértékben, hogy a Legfontosabb termékekből a piacokon kínálati 
helyzet alakuljon ki. a határozat egész sor intézkedéssel támo­
gatja az évszakok közötti fogyasztási különbségek mérséklését, 
újabb lehetőségeket teremtett az intézkedés az áruminőség és a ke- 
reskedelmi feltételek javítására és a választék bővítésére.

1. folyt./-jubb 7. / táncverseny

a versenyek közül a d/1 és a c osztályú területi jellegű lesz. 
a d/1 osztályban minden budapesti táncklub ilyen minősítésű 
versenyzője indul, s a legjobbak részt vesznek majd az április­
ban gyulán rendezendő országos versenyen, a c osztály kiemelkedő 
versenyzői szentesen találkoznak március végén, az a és b osztá­
lyos budapesti győztesek áprilisban békéscsabán, májusban Székes­
fehérvárott országos, majd május közepén szombathelyen nemzetközi 
versenyen mérik össze tudásukat.

1974. március 11.

:

-

#

'áma budapest táncverseny befejeőző eseménye március 16-án 
lesz a fővárosi művelődési házban, /mti/ m

i

i a határozat részletesen meghatározza azokat a teendőket, ame­
lyekkel meg Lehet gyorsítani az ágazat fejlesztését, egyebek kö­
zött továbbra is fenntartják a zöldségtermesztés támogatási rend­
szerét. a szükséges feltételek megteremtésével alkalmassá teszik 
a mék vállalatokat a termelőüzemekkel való szoros együttműködésre, 
javítják a zöldségtermelés gép- és eszközellátását, mégpedig első- 
sorban hazai berendezésekkel , szerkezetekkel, a termelőüzemek tag- 
jait az eddiginél jobban érdekeltté tették a termelés bővítésé­
ben

1
-

/

r 1 m.

/k 8 - m: m
!

amennyiben például a tsz-tagok háztáji gazdaságában megter­
melt zöldséget - amennyiben a szervezett kereskedelem vagy a közös 
gazdaság utján értékesítik - az egyes állattenyésztési ágazatokban 
már alkalmazott módszernek megfelelően, nyugdíjnap jóváírásban ré­
szesítik.

s5

:

§

;

a határozat szerint fokozni keli az állami, szövetkezeti és 
magánkereskedelem által forgalmazott friss zöldség-gyümölcs fo­
gyasztói árának ellenőrzését, növelik az állami kereskedelmi fel­
ügyelet, valamint a társadalmi szervek ellenőrző tevékenységét; el­
sősorban azt vizsgálják majd, hogy a minőségnek 
ványoknak megfelelően alakítják-e ki az árakat.

$8

'

m

illetve a szab-9

a határozat alapján kiterjesztették a termelők állami támoga­
tását, például - meghatározott feltételekkel - 70 százalékos ártá­
mogatást folyósíthatnak a zöldségtermesztési célokat szolgáló nö­
vényházak létesítésére, 50 százalékos ártámogatást adhatnak a zöld­
ségtermesztést szolgáló fűtött fól fatelepek beruházási munkáira, 
a Lakossági zöldségei Látásban résztvevő háztáji és egyéni gazdasá­
gok részére fólia- és támberendezés vásárlására - szabályozott fel­
tételek szerint - 30 százalékos ártámogatást engedélyeztek, /mti/
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8.12/e

figyelemre méltó, hogy a konyhabútorok minősége általában meg­
felel a kivánalmaknak, de a különféle egyedi bútoroké mind a fel­
használt anyagok, mind pedig a gyártás technológiáját tekintve, el- 
t^ro színvonalú, a korszerű, jó minőségű gyártmányok mellett jelen­
tős számú elavult technológiával készült, silány heverő, ülőke, 
ágynemütartó, stb. van forgalomban, ezzel szemben jók, t rtósak 
szépek a kárpitozott - " ' 
ágy - az iskolabútor 
ban a követelményeknek, /mti/

. a a

bbo 9. javult a nagyobb bútorgyárak termékeinek minősége 

1 ol/pá/mm/e hgy 1974. március 11.

kevesebb a megalapozott kifogás, valamelyest javult a búto­
rok minősége -, állapította meg legutóbbi vizsgálatának eredményei 
alapján a kereskedelmi minőségellenőrző intézet. az ellenőrzés so­
rán olyan hibát nem találtak, ami a további árusítás megtiltását 
indokolta volna, a múlt esztendőben főként a nagyobb bútoripari 
vállalatok minőségjavító intézkedései jártak eredménnyel, amit a 
kermi elsősorban a kanizsa bútorgyár, a zala bútorgyár, a budapes­
ti bútoripari vállalat és a tisza bútoripari vállalat eoyes termé­
keinél tapasztalt, ritkábban fordul elő, nem megfelelő minőségű 
alapanyag vagy alkatrész /fiókok, rugózat, stb./ beépítése, kifooá- 
sokra inkább technológiai hibák, a szállítás vaoy a tárolás hiá-" 
nyosságaira utaló sérülések adták az alapot.

1973. második felében a kermi szakemberei 302 különféle bútor 
/garnitúra és egyedi termék/ minőségét ellenőrizték, az a tény 
hogy a vizsgált daraboknak és berendezéseknek 60 százalékát méo 
mindig hibásnak vagy sérültnek találták, arról tanúskodik, hogy ko- 
rántsincs ok elégedettségre, az ellenőrzött bútorok közül 115-nél 
indokoltnak Látták a Leértékelést vagy a javíttatást, kifogásokra 
elsősorban a szekrénysorok, illetőleg szekrényfalak adtak okot,an­
nak ellenére, hogy elsősorban éppen az ilyen gyártmányoknak terem­
tette meg a rekonstrukció a jó minőségű, korszerű bútorok előállí­
tásához ás csomagolásához szükséges feltételeket, noha az alapanya­
gok általában már jobb minőségűek, s a szerkezeti megoldások is lé­
pést tartanak a korszerűség követelményeivel, a minőségjavítást 
célzó intézkedések,,hatásfokát,, Lerontják a mindenképpen elkerül” 
hető kisebb technológiai hibák, mulasztások, illetve a szakszerűt­
len szállítás és tárolás, különösen gyakori a pántok, máoneszárak 
pontatlan felszerelése; a szekrénytestek, fiókok hibás illesztése, 
bár ritkábban, de előfordul az élj^; kitöredezése, felválása, 
a színei térések, a hibás felületkezelés és a lapalkatrészek veteme­
dése .
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bb. 10. általában 15 százalékkal csökkent az építmények kivitele­
zési ideje

i sb/mm/e hgy 1974. március 11 . i
'az állami építőipar munkájában egyik fontos vonatkozásáról, 

a kivitelezési idő alakulásáról több mint tízéves időszakot ösz- 
szefoglaló statisztikai elemzés készült. a felmérés az építési 
naplóba tett első bejegyzés napját és a műszaki átadási jegy­
zőkönyv aláírásának dátumát veszi alapul kivitelezési időként = ez 
az időszak tehát rövidebb, mint a beruházás megvalósítási ideje 
amely az előkészületi munkák, majd az épület átadása után, ipari 
létesítmény esetén az üzembqhelyezésig eltelt időszakot is számí­
tásba veszi. ^

:

?

a statisztikai adatokból kitűnik, hogy 1960 óta az egy- és 
kétmillió forint értékű építési munkáknál 323-ról 262 napra ,tehát 
19 százalékkal csökkent az építés ideje, a tiz- és húszmillió fo­
rint értékű létesítményeknél 14 százalékkal, de a 20 millió forint­
nál nagyobb beruházások esetén a korábbinál hét százalékkal tovább 
tartott az építés, az építmények túlnyomó részénél gyorsult a mun­
ka, s igy a kivitelezési idő átlagos csökkenése 15 százalék, első­
sorban az erők koncentrációjával és a gépesítéssel gyorsították a 
munkát, több mint ezerrel kevesebb most az építési munkahelyek szá­
ma, mint 1960-ban, s igy 21.8 helyett 35.4 munkás dolgozik átlago­
san egy helyen, az építés hatékonyságát növelte a gépesítés is. eb­
ben az időszakban ugyanis az állami építőipari vállalatok rendelke­
zésére álló gépeknek Lóerőben mért teljesítménye több mint három­
szorosára emelkedett = az összes földmunkának 54 helyett 80 százalé­
kát, a parkett-csiszolásnak 96, a beton- és a habarcskeverésnek 
ugyancsak 90 százalékát gépekkel végzik el. ugyanakkor a gépesítés 
aránya még mindig csak mintegy 25 százalékos a meszelésnél, a fes­
tésnél és a vakolásnál, a Legtöbb esetben most is a befejező szak- 
és szerelőipari munkák miatt húzódik el az épületek átadása.

az építmény-csoportok kivitelezésének vizsgálatából kitűnik 
hogy i960 óta a leginkább az útépítésnél gyorsult a munka; átla­
gosan 32 százalékkal csökkent az építési idő. az ipari épületeknél 
a csökkenés 17, a lakóházaknál és jóléti épületeknél 14, a keres­
kedelmi és tárolási építményeknél pedig mindössze 2 százalék, 
velődési és az oktatási épületek kivitelezése átlagosan 23 száza­
lékkal tovább tart, mint régebben.

/folyt .köv./
8.23/e
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foLyto/ebb 6 10c /általában 15# bb c 12. automatikus szennysávjelző állomást állítanak fel a bod- 

rog és a hennád határmenti szakaszán

víd/e ká hgy

> > nagyon eltérő adatokat tárt fel a lakóházak kivitelezési ide­
jének vizsgálata, mert ennél az ép Ítmény-csoportnál különösen sok 
változás történt az építési módszerekben, a felhasznált építőanya­
gokban és a házak emeleteinek arányában. az 1960-as évek elején az 
állami építőipar elsősorban háromemeletes, 1965 és 1970 között fő­
ként négyemeletes házakat létesített, majd a korszerű házgyári há­
lózat kialakulásával a kílenc-tiz emeletes lakóházak építése ke­
rült előtérbe o e nagyarányú technológiai váltásnak megfelelően az 
építők elsősorban a korszerű módszereket szorgalmazták, ezekre for- 

Legnagyobb figyelmet . ennek tulajdonítható, hogy az 1-3 
emeletes Lakóházak építése most tovább tart, mint 1960-ban. a pane­
les kilenc-tízemeletes lakóházak építése viszont 702 helyett 449 
napot vesz igénybe, tehát 36 százalékkal rövidebb idő alatt épűl- 

a tiz emeletesnél magasabb lakóházaknál is jelentősen, 24 
százalékkal hamarabb befejezik a munkát. az utóbbi két-három év 
statisztikai adatai szerint a házgyári lakások kivételével a koráb­
binál jobban elhúzódott a Lakóépületek átadása, s ez a körülmény 
ismét arra figyelmeztet, hogy még nagyon sok a tennivaló az építés 
meggyorsításában, a kivitelezési idő csökkentésében, /mti/

11 1974. március 11.;■ - K5&r: v •
-L" "I' borsod megye nagy folyóin, a sajón, a bodrogon és a hennádon 

levonuló nagyobb szennyhullámok elleni védekezést - jelzőbe­
rendezések hiányában - eddig csak késve tudták megkezdeni, ezért 
az északmagyarországi vízügyi igazgatóság a folyók határmenti sza- 
kaszaln megkezdte az automatikus szennyvizmérő és jelzőállomások 
kiépítését. a sajón eddig két ilyen létesítményt helyeztek üzembe 
saj ópüspöki és alsózsolca térségében, ezek naponta többször telex­
gépeken közlik, hogy milyen minőségű a viz. az automatikus jelző- 
állomások hálózatának kiépítését folytatják, a nyári hónapokban a 
sajón úgynevezett ,,vándoroltatható,, vizmlnőségvlzsgáló állomást 
állítanak munkába, az év végén pedig a bodrog és a hennád határ­
menti részén létesítenek ilyen berendezéseket, a műszerek folya­
matosan mérik majd a folyón levonuló szennysávok nagyságát, a 
szennyezőanyagok kémiai összetételét és a viz oxigéntártalmát./mti/

mrv

.A*#
:tiltották a

■
m: !nek fel.
1
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m

■
bb o 13. engedély nélküli építkezők kőszegen - 163 épület Lebontá­
sára hoztak határozatot

vid/e ká hgy

í
bb.11.ultrahang rezgések az olaj kutban 
víd/e ká hgy i1974.március 11. 

a nagykanizsán működő dunántúli kőolajipar/, gépgyár kons­
truktőreinek régi gondja*,hogyan növelhetnék ajz olajkút mé­
lyítéséhez használt görgős fúrófejek ’ .c.z <■; élettartamát.
egy-egy olajkút fúrása során ugyanis a fúró fogazatainak elko­
pása miatt -a kőzet keménységétől függően -^gyakran kell az egész 
furdrudazatott ki -és beépíteni ,ami nagy időveszteséggel jár. 
különösen a nagyobb mélységű,a 3000 méter,vagy annál mélyebb kutak 
fúrásakor ismétlődik gyakran a sok időveszteséggel járó furó- 
csere.

1974. március 11 .

az építési törvények megsértése és figyelmen kívül hagyása 
miatt túlzsúfolt és zavaró képet mutat kőszeg zártkerti- és üdülő­
területe. a 200-300 négyszögöl területű ingatlanokon sokan enge­
dély nélkül építettek szerszám- és gyümölcstárolókat, valamint 
hétvégi házakat. a kálvária domb és annak környéke pe dául műé - 
lekí környezetvédelem alatt áll, nem építhető be, enn k ellené e 
ezen a területen számos létesítményt hoztak tető alá.

’

m

mV
a gépgyári szakemberek segítségére sietett egy olajipari 

kutatócsoport,és olyan miniatűr berendezést szerkesztett,amely­
nek alkalmazásáéval 15-30 százalékkal növekszel a görgős fúrók 
élettartama.az akusztátornak nevezett kisméretüjberendpezést a 
fúrófejbe építik be ,s ez Luzern közben ultraháng-rezgést,a furó- 
szegqel együtt erős rezonácíót kelt a lyuk/talpon ,Lazítja a 
fúrójslött a kőzetet,igy annak igénybevétéle jóval kisebb,^hosszabb

a gyakorlatban

-
a városi tanács műszaki osztálya felmérést készített az enge­

dély nélküli építkezésekről« megállapította, hogy a felméréssel 
érintett 181 hektárnyi területen lévő 524 építményből 243-at enge­
dély nélkül hoztak Létre, a vizsgálat után 163 építmény lebontásá­
ra határozatot hoztak, nyolcvan esetben pedig építésrendészeti bír­
ságot szabtak ki.

idel'g'. Lehet használni.az ultahang alkalmazása 
jól vizsgáj'zott ./mti/
8.45/e -.-

— 12 —

a műszaki osztály dolgozói minden esetben maximális körülte­
kintéssel és a Lehetőségekhez képest méltányosan jártak el. a ha­
tározatok ellen 124-en adtak be fellebbezést, ebből eddig 107-et 
bíráltak el. hat eset kivételével a másodfokú határozat is hely­
benhagyta az elsőfokú döntést.
/folyt.köv./
8.50/e
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folyt./ebbo 13. /engedély nélküli

a városi tanács felhívta a műszaki osztálynak, mint első­
fokú építési hatóságnak a figyelmét: a jövőben fordítson na­
gyobb gondot arra, hogy kőszeg Üdülőterületén minden vonatko­
zásban elfogadható hétvégi házak, üdülők épüljenek, /mti/

” o o —

bb. 14, vállalati támogatással munkáslakások százai épülnek 
Szolnok megyében

vid/e ká hgy

Szolnok megye vállalatai a fejlesztési, illetve a része­
sedési alapból egyre több munkás - elsősorban nagycsaládos és 
fiatal házas - lakásgondjának megoldását támogatják, a tiszamen- 
ti vegyiművek 150 törzsgárdatagot segített hozzá az uj otthon 
megteremtéséhez, fejlesztési alapjából a lakásépítkezések támo­
gatására eddig nyolcmillió forintot költött, a részesedési alap­
ból pedig csaknem félmilliós támogatást adott az arra érdemes 
dolgozóknak, a kedvezményt élvezők 80 százaléka családos munkás, 
vagy fészekrakó fiatal,

a megyei állami építőipari vállalatnál, ahol a 4 000 munkás 
zöme fiatal, a kisz lakásépítési akció hozott kiemelkedő ered­
ményt, a vállalat jelentős anyagi támogatásával eddig 250 fiatal 
építőipari munkás kapott korszerű, szép, összkomfortos Lakást, az 
idén újabb 42 ifjúsági Lakás épül vállalati támogatással, 
herényi hűtőgépgyárban is kiemelt helyen szerepel a családosok, a 
fiatal házasok lakásproblémáinak megoldása, öt év alatt 125 otp- 
Lakás vásárlásához nyújtottak kisebb-nagyobb összegű vállalati 
támogatást, százkét családi ház épült meg a nagyüzem hozzájárulá­
sával. az idén újabb 60-80 törzsgárdatagot segítenek hozzá az uj 
otthon megteremtéséhez. /mti/

1974. március 11.

a jász-

® o“°

8.55/e — 14—

bb. 15° a magyar partizán szövetség 

vt/gné/e hgy

meghívására hétfőn budapestre érkezett a román szocialista köz­
társaság volt antifasiszta harcosai bizottságának /cfla/ kül­
döttsége, /mti/

1974. március 11.
I

:bb. 16. a pest megyei kishajózási vállalat 

tm/e hgy

közli, hogy ercsi révállomáson a teherforgalom megindult, /mti/

17 o az építők szakszervezetei nemzetközi szövetsége 

tm/e hgy

bécsben tartja anyagipari bizottsági ülését és téglaipari nemzet­
közi szemináriumát, az ülésre elutazott gyöngyösi István, az épí­
tők szakszervezete főtitkára, a bizottság tagja, /mti/

18. katonai küldöttség utazott Jugoszláviába

t vt/gk/e hgy

ez inege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter vezetésé­
vel hétfőn reggel hivatalos, baráti Látogatásra katonai küldött­
ség utazott Jugoszláviába nikola Ljublcslcs hadseregtábornok, a 
jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság nemzetvédelmi minisz­
terének meghívására, a delegáció búcsúztatására - csémi károly 
altábornagy, honvédelmi minisztériumi államtitkárral az élen - 
megjelentek a minisztérium vezetői, ott volt a magyar néphadsereg 
tábornoki és parancsnoki karának számos tagja.

ugyancsak részt vett a búcsúztatáson dr. ziga vodusek, buda­
pesti jugoszláv nagykövet. /mti/

9.50/e

m
-A1974. március 11 ft.

-

r
1974. március 11 .

• :

I

1974. március 11 .

I ~ :

;■

1

:::
-15- 1

IC
%

\

:

i

#7

:

R -1
: -

.

I -

í . I

p > ' :

y

I átess

' M

■

:

V

1h1

oO

%

!

4
4

*

7,:

; 
, /,■

. 
.

. 
\ 

-r*

H
M

■m■-m**m8

V



misitóelÉiM6etóas#i

V-

is;«£r .
bb. 21. dr.madas andrás

:
" tm/e hgy

mezőgazdasági és éLeLmezésUgyi miniszterhelyettes vezetésével 
hétfőn magyar küldöttség utazott moszkvába a kgst mezőgazda- 
sági állandó bizottságának 39. ülésére. /mt1/

1974. március 11 .
--

J-'.

1
i, bb. 19. koncentráció - gépesítés - széngyárak

a szénbányák kielégítik a népgazdaság igényeit
a föld alatt1 t 1 *

■ ö vid-kz/mné/e ká hgy 1974. március 11.
§ i

hatalmas szovjet gyártmányú fej tő-rakodógép érkezett az 
oroszlányi 22-es aknához. percenként 6-8 tonna szenet fejt majd 
le a szénfalról, s ennek a felrakását is elvégzi, a gépmonstrum 
teljesítménye éppen kétszerese az oroszlányban eddig használt ha­
sonló berendezésnek, pedig az oroszlányi szénbányák már évek óta 
az első helyet foglalja el a termelés gépesítésében, tizenhárom 
front közül nyolcban gépesítették eddig a termelést, s közülük 
hatban szovjet fej tő-rakodógép, négyben pedig szovjet önjáró biz­
tosító berendezés működik, a nagyarányú gépesítéssel létrehozott 
,,széngyárak,, nemcsak a termelékenységet növelték sokszorosára, 
de nagymértékben javították a biztonsági feltételeket is, hiszen 
e gépek használói valóságos ,,fedett,, gyári csarnokban dolgoz­
nak a föld mélyén, a most érkezett távvezérlésül szovjet beren­
dezés is, rendkívül magas teljesítménye mellett, tovább javítja a 
munka biztonságát, kezelőinek, éppen távolról vezérelhetősége mi­
att, nem kell közvetlenül a szénfalnál tartózkodniuk.

a nagyértékü, korszerű uj géppel egyelőre a külszínen ismer­
kednek leendő parancsnokai, s csak akkor viszik le a bányába, ha 
már a kezelésének minden csinját-binját elsajátították, 
mélyén az uj fej tő-rakodó kombájnt várpalotai pajzzsal biztosított 
felsőtelepi frontba építik be. még az idén és jövőre újabb 2-2 
hasonló szovjet gép érkezik oroszlányba.

hasonló esemény, uj korszerű termelőberendezések munkába ál­
lítása, nem megy ritkaságszámba az ország többi bányaüzeménél sem. 
olyan országos tendenciáról van szó, amelyet egyrészről a koncent­
ráció, másrészről, de az előbbivel szoros összefüggésben a nagya­
rányú gépesítés jellemez. a cél az, hogy bányáink a termelés kor­
szerűsítésével, az önköltség csökkentésével javítsák a szénbányá­
szat gazdaságosságát, s ugyanakkor ismert munkaerőgondjaik ellené­
re is hiánytalanul biztosítsák azt a tetemes mennyiségű szenet, 
amely a lakosság és az ipar ellátásához elengedhetetlenül szükséges.

/folyt.köv./

11.00/e
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19. /koncentráció...1.folyt./ebb .

a korszerűsítésben rejlő lehetőségek egyik kitűnő példája a 
visontai thorez külfejtéses bányaüzem, hajdan - a mélymüvelés vi­
rágkorában - 2.3 millió tonna volt a mátraaljai szénbányák Legma­
gasabb évi termelése. a külszíni fejtésre berendezett, világszín­
vonalon gépesített visontai bányák 1971-ben 2.9 millió tonna, 
1972-ben 4.5 millió tonna, 1973-ban 6.3 millió tonna, az idén pe­
dig már csaknem 7 millió tonna szenet szállítanak a ^felhasználók­
nak c a termelési eredmények nagyarányú növekedése lényegében a 
korszerűsítés ,,lépcsőfokainak, , is megfelel. visontán ma elektro­
mos vezérlésű géprendszerekkel, úgyszólván gombnyomásra termelik 
a szenet. ez a korábbihoz képest többszörös hatékonyságú termelé­
si technológia - a mélymüveléshez viszonyítva - 170-200 forintról 
70 forintra szorította Le a tonnánkénti önköltséget, az egy főre 
eső teljesítmény éppen hétszerese ma, mint hajdan a külfejtésü bá­
nyákban volt. a visontán alkalmazott gépek naponta és egyenként 
800 tonna szén kitermelésére képesek, az összes gépek együttes na­
pi teljesítménye pedig már az idén túllépte a 20 000 tonnát, a Le­
hetőségek még ezzel sincsenek kimerítve, folyamatban van az úgyne­
vezett ,,nyugati bánya,, megnyitása. ez a tervek szerint 1975-ben 
kezdi meg a termelést, s ott a most használtaknál is nagyobb tel­
jesítményű és korszerűbb gépeket állítanak majd üzembe, elkészül 
az idén a bükkábrányi lignitmező feltárásának programja is. ebből 
a bányából több mint 500 millió tonna fűtőanyagot kapnak majd a 
felhasználók, s ezt mind a visontán kipróbált és bevált, gombnyo­
másra működő gépekkel termelik ki.

az ózdvldéki- és a borsodi szénbányák ez év elején történt 
összevonásával az ország Legnagyobb mélyművelésű szénbánya válla­
lata Lett. az összevonás az anyagi és a szellemi erők olyan kon­
centrációját teszi lehetővé, ami biztosítja, hogy a vállalat bá­
nyái az idén több mint 5 millió tonna szenet termeljenek, e hatal­
mas vállalat bányaüzemében az idén megtörténik a már elavult gé­
pek kicserélése, s ez a szakemberek óvatos számítása szerint is 
mintegy 10-12 százalékkal javítja majd a termelékenységet, 
sődleges cél itt is a komplex gépesítés. az ezzel összefüggő el­
képzelések főpróbája a feketevölgyi ii-es aknán zajlott le. ebből 
a bányából már szinte emberi kéz érintése nélkül kerülvfelszinre 
a szén. a kísérlet eredményeit hasznosítva hasonló földiát ti 

széngyárat,, alakítanak ki az ormos! 7-es aknában is. a fejtés 
rakodás gépesítése be is fejeződött, jelenleg az automatiká-

az el-

Ves a 
kát szerelik.

/folyt.köv./ 
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2,folyt,/ebb, 19 = /koncentráció

a frontfejtések - közvetlenül a széntermelés - gépesítése 
természetesen csak úgy tehet eredményes és kifizetődő, ha ugyan­
akkor az újabb munkahelyek előkészítése is meggyorsul, korszerű­
södik, bányáink a komplexitásra törekedve e munkák korszerűsíté­
sét nem hanyagolják el, a középdunántuli szénbányák vállalat 
üzemeiben - többéves műszaki fejlesztés eredményeként - ez év 
elejére, a korábbihoz képest, sikerült megkétszerezni az úgyneve­
zett elővájások sebességét, az e célt szolgáló berendezés a vál­
lalat szakembereinek saját konstrukciója, a meggyorsult etővájás 
gyorsított szállítást követel, ezt a feladatot a középdunántul! 
bányákban függősines csillék alkalmazásával oldották,illetve old­
ják meg.

1

a gépesítés mindenütt magával hozza a bánya mélyén dolgozó 
emberek képesítésével szemben támasztott követelmények változá­
sát, a vájárok száma csökken, a bányagépészeké és lakatosoké 
ugyanakkor növekszik, a középdunántuli bányákban csak ebben az 
évben 30 fiatal Lakatost vettek fel,

a nagyjtermelékenységü gépek csakis a méretükhöz szabott mun­
kahelyeken - frontokon - nyújtják a megfelelő teljesítményt, igy 
függ össze a gépesítés a koncentrációval, a középdunántul! szén­
bányákban például még néhány évvel ezelőtt is 26-27 fronton fej­
tették a szenet, az idén viszont már 15 munkahelyről produkálják 
a gépek ugyanazt a mennyiséget.

: 1

i

a mecseki szénbányáknak az idén is és a következő években is 
3=2 millió tonna jóminőségü feketeszenet kell adnia a népgazdaság­
nak, a követelményeknek itt is a műszaki fejlesztéssel igyekeznek 
eleget tenni, az egyik nagy gondot a mecseki szénbányákban az 50 
foknál nagyobb dőlésszögü telepek biztonságos és gazdaságos műve­
lése, illetve ezek gépesítése jelenti, mivel már jelenleg is az 
ilyen telepekről kerül napszintre a termelés 30 százaléka, s ez 
az arány a következő években még tovább növekszik, a vállalat szak­
emberei tanulmányozták azokat a szovjet bányákat, ahol még a me­
csekinél is nagyobb dőlésszögü telepekről fejtik a szenet, már ki 
is választottak egy olyan szovjet gyártmányú berendezést,amely kis 
átalakítással a mécsekben is eredményesen alkalmazható, a gép ha­
marosan megérkezik, s megkezdik a gyakorlati kipróbálását.a szov­
jet szakemberek ebben is együttműködnek majd magyar kollégáikkal, 
kísérleteket folytatnak a meredek telepek kitermelésére sűrített 
Levegős jövesztéssel is. az eljárást vasasbányán próbálták ki, még­
pedig kitűnő eredménnyel, s úgy tervezik, hogy ezt az idén a kom­
lói kossuth bányában is általánossá teszik.
/folyt.köv./
11.15/e
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bb. 19. /koncentráció...3.folyt./e

a bányahatósági előírások nagyon megszigorították a robbantá- 
vágathajtást, korlátozták a különböző robbanóanyagok használa­

tát. a mecseki szénbányák szakemberei most olyan gépi berendezést 
keresnek, amely az ottani kemény kőzetben is alkalmas robbantás 
nélküli vágathaj tásra. egy francia berendezés Látszik a Legmegfe­
lelőbbnek e célra. már folyamatban van egy ilyen gép „fogadásá­
nak

■k
SOS

előkészítése, /mti/

bb. 20. békevonat indult fejér megyéből a szovjetunióba 

vid/e ká hgy

békevonat indult hétfőre virradó éjszaka fejér megyéből a 
szovjetunióba, háromszáztiz termelőszövetkezeti dolgozó, gyári 
munkás, és alkalmazott utazott a baráti országba, a békevonat uta­
sai k isb v, len ingnád és moszkva nevezetességeivel, életével ismer­
kedne IT. /mti/

■
-
*1974. március 11.- :
1%
a " i

A: :l

a keleti főcsatornátbb, 22. 

vid/e ká hgy

az aszályos esztendő miatt az előző évekhez képest ez év ta­
vaszon egy hónappal korábban készítették elő öntözésre a tiszalö- 
ki öntözőrendszer fürtjeit, hétfőre 
szabb mesterséges folyóját, a csaknem 100 kilométeres keleti fő­
csatornát . a tiszavasvári zsilipkapu felnyitásával három/miilió 
köbméter vizet engedtek be a tiszából. a fürtrendszerek több mint 
ezer kilométer hosszú kisebb csatornája is friss vizet kap ? a ke­
leti főcsatorna közvetítésével, erre a célra még mintegy négymil­
lió köbméter vízre van szükség. a keleti főcsatorna közvetítésé­
vel 46 000 hektár területet öntözhetnek, jórészt a hajdúságban, 
kisebb részben Szabolcsban és békésben.

az öntözés egyébként nádudvar, kaba, Püspökladány, hajduná- 
hortobágy határában már megkezdődött. /mti/

kimosták 9 9

1974. március 11.
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- gyakran a regg vagy a deiu an:u sues urya mi
kell átvenniük. J,csucsforgalom idején, esetleg a hétvégi

tők.
a felmérés tapasztalatai alapján a fővárosi népi ellenőrzési 

bizottság több javaslatot tett az illetékeseknek= /mti/
— o ® “

folyte/ebb. 23. a bolti munka

1974. március 11=tr/e hgy
tiszaszfil-'ífe községben dézsa györgy utca 7. szám alatti laká­

sa udvarán unicsovics ferenc 34 éves gépkocsivezető, hegesztési . 
munka közben hirtelen meghalt. a körülmények tisztázására rendőri 
vizsgálat indult.

Somogy megyében gige és csököly között judás Lajos 60 -vés 
gigei Lakos lovaskocsijával figyelmetlen hajtás következtében át­
tért az úttest menetirány szerint baloldalára és az árokba haj­
tott, miközben a kocsiról leesett és a vízzel telt árokba fulladt, 
/mti/

JN —

bb. 25. rendőrségi hírek

*
v

■

■ -

E;

Bt

a bolti munka szervezése az éleimiszer-kiskereskedelem-bb. 23.
ben - a fővárosi népi ellenőrzési bizottság vizsgálata

1974. március 11 .t be.'gk/e hi hgy

a fővárosi népi ellenőrzési bizottság hétfői ülésén a többi 
között megtárgyalta annak a vizsgálatnak a tapasztalatait, ame­
lyet a bolti munka szervezésével kapcsolatban az élelmiszer-kis­
kereskedelem területén végeztek, az ellenőrzés a fővárosi tanács 
vb kereskedelmi főosztályának felügyelete alá tartozó hat válla­
latra, illetve azok teljes hálózatának mintegy 14 százalékát ki­
tevő, s az összes élelmiszerforgalomnak körülbelül 35 százalékát 
Lebonyolító 192 boltra terjedt ki az elmúlt évi tevékenységükkel 
kapcsolatban.

a vizsgált vállalatok tavalyi értékesítési forgalma mintegy 
6,1 milliárd forintot tett ki, ami körülbelül 7.5 százalékkal 
volt nagyobb az előző évinél és a főváros teljes élelmlszer-kis- 
kereskedelmi forgalmának csaknem 40 százalékát jelenti, a vizs- 
gált vállalatok boltjainak száma 1972-höz képest valamelyest csök- 
kent, amit azonban kiegyenlít a bolti alapterület növekedése, az 
1973. évi vállalati Létszám, s ezen belül a forgalomtól függő 
dolgozók száma az előző évhez képest - vállalatonként váltakozó- 
an - átlagosan fél-másfél százalékkal emelkedett, az utóbbi évek­
ben átlagosan mintegy 7 százalékkal növekvő forgalom Lebonyolítá­
sa mind a bolti dolgozók, mind a szakma vezetői részére nagy fel­
adatot jelentett.

megállapították, hogy a vállalatok forgalmának egyre nagyobb 
hányada - 25-30 százaléka - bonyolódik le a hatékonyabb területki­
használást és foglalkoztatást jelentő abc- vagy élelmiszer áruhá­
zakban, illetve a nagyobb alapterületű egységekké kialakított fű­
szer-csemege boltokban, pozitív jelenség továbbá a hálózati profi­
lok rendezése, a meglévő bolthálózat technikai színvonalának - gé­
pesítettségének - emelése, a korszerűbb - konténeres - szállítási 
módok és a saját csomagolás bevezetése, a célszerűbb munkaerőgaz­
dálkodás, az ügyvitel-gépesítés és a dolgozók szakképzettségének 
növelése.

a tapasztalt negatívumok közül a vizsgálat utalt arra, hogy 
hiányoznak vagy nem kellően megalapozottak a hosszabb távú terve­
zési célok, s hogy a technikai fejlesztésre irányuló törekvések­
ben háttérbe szorul a régi bolthálózat korszerűsítése, gyakran nem 
kielégítő a szervezési tevékenység, helyenként hiányoznak a kor­
szerűbb szállítás vagy árumozgatás feltételei, s a bolti dolgozók 
munkaidejét néha mereven állapítják meg, nem eléggé hangolják ősz - 
sze a vásárlások változó intenzitásával.
/folyt.köv./
12.30/e - 20 -
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bb. 24. osztrák-magyar vízügyi tárgyalások kezdődtek győrött

vid/c ká -ez

az osztrák-magyar vízügyi albizottság szokásos évi üléssza- 
kelkezdődött meg győrött az északdunántuli vízügyi igazgatóság 
székházéban„ a két ország vízügyi szakembereiből álló albizott­
ság szakértők bevonásával kezdte meg munkáját, a határmenti vi­
zeken elvégzett és a jövőben elvégzendő közös érdekű munkák meg­
tárgyal. ísa képezi a tárgyalások fő témáját. a fertő-tó és több 
folyó, csatorna, más vízfolyás rendezését, szabályozását már 
évek óta összehangol tan intézik a két ország vízügyi szervei, és 
gyümölcsöző munkakapcsolat alakult ki a győri, a szombathelyi 
vízügyi igazgatóságok, valamint az osztrák burgenlandi tartomány 
vizüqyl hatóságai között is.

■ ' hétfőn megkezdett tárgyalások a hét végéig tartanak, majd 
á megbeszélések a következő héten a burgenlandi tartomány szék- 
helyén, eisenstadtban folytatódnak = /mt1/

■ 1974. március 11.

:

Sí

9

bb. 26. hat uj törzsállattenyésztő gazdaság békésben 

vid-ká/mné/e ká -eh

a múlt évi eredményekkel békés megyében újabb hat gazdaság 
vívta ki a törzsál Lat tenyésztő gazdaság elmet, az erről szóló 
okmányokat hétfőn délelőtt a békés megyei állattenyésztési fel­
ügyelőség székházéban ünnepélyesen adta át a gazdaságok vezetői­
nek deák antal, a felügyelőség igazgatója, /mti/

1974. március 11 .

. 6
bb. 27. bálint Lajos temetése 

mm/e hí -ez

március 19-én, pénteken 15 órakor Lesz a farkasréti temetőben.
/mti

1974. március 11 .
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. átalakul szombathely belvárosa - városháza épül, széle-bb. 28 
sitik az utakat

1974. március 11 .vid/e ká -ez
, :átépítik szombathely belvárosát, a savaria romjain fekvő 

70 000 lakosú megyeszékhely épitészettörténetileg kimagasló vá- 
rosrésze, a berzsenyi tér, műemlékileg védett, ezért a varosmag 
átépítését ennek megfelelően oldják meg. a tár egyik ékességét, 
a székesegyházat most tatarozzák, s rövidesen sor kerül a sava- 
ria emlékeit őrző járdányi paulovids István romkert rekonsiruK- 
ciőlára is. a múlt és a jelen összekapcsolásának egyik fo szín­
tere az isis szentély környéke, még feltáratlan értékéit napvi­
lágra hozzák, a területet romkert-szerüen alakítják ki es megfe- 
lelő régészeti, városszerkezeti elvek alapján csatlakoztatják a 
modern isis szállóhoz.

■

1

teljesen átformálják az egyik legjellegzetesebb szombathe­
lyi középület, a savaria szálló környékét, miközben magát a 
szállodát is korszerűsítik, több mint húsz apró, korszerűtlen 
ház helyén uj városházát is terveznek a centrumba, készül az uj

-
. E-
t-

ft
'4 ft

az eoész város, igy a centrum arculatát is megváltoztatja 
a villamosközlekedés megszűnése, ez év augusztus 20-an jár utol- 
4ára az ország Legrégibb vidéki villamosa, autóbuszok váltják fel 
a korszerűtlenné vált, Lassú, egy pályán járó sárga kocsikat, ez 
nemcsak a közlekedésben jelent majd alapvető változást, de vá­
rosképi vonatkozásban is. szélesítenek több utcát, uj csomóponto- 
kat alakítanak ki, közlekedési Lámpákat szerelnek feu.
/mti/

■

3

1Bb
s ■

— e e —

bb. 29. meghalt az utolsó karosszéria-bognár 

vid/e ká -ez
válón 72 éves korában meghalt dalnoki Lajos, az ország egyet-

/mti/

12.45/e

%
1974. március 11.
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28. átalakul szombathely belvárosa - városháza épül, széle­

sítik az utakat
bb cbb. 24. osztrák-magyar vízügyi tárgyalások kezdődtek győrött

vid/c ká -ez

az osztrák-magyar vízügyi albizottság szokásos évi üléssza- 
kelkezdődött meg győrött az északdunántuli vízügyi igazgatóság 
székházéban. a két ország vízügyi szakembereiből álló albizott­
ság szakértők bevonásával kezdte meg munkáját, a határmenti vi­
zeken elvégzett és a jövőben elvégzendő közös érdekű munkák meg­
tárgyal ísa képezi a tárgyalások fő témáját, a fertő-tó és több 
folyó, csatorna, más vízfolyás rendezését, szabályozását már 
évek óta összehangoltan intézik a két ország vízügyi szervei, és 
gyümölcsöző munkakapcsolat alakult ki a győri, a szombathelyi 
vízügyi igazgatóságok, valamint az osztrák burgenlandi tartomány 
vízügyi hatóságai között is.

hétfőn megkezdett tárgyalások a hét végéig tartanak, majd 
a megbeszélések a következő héten a burgenlandi tartomány szék­
helyén, eisenstadtban folytatódnak, /mti/

1974. március 11.if'M.' 1974. március 11.vid/e ká -ez
c

átépítik szombathely belvárosát, a savaria romjain fekvő 
70 000 lakosú megyeszékhely épitészettörténetileg kimagasló vá- 
rosrésze, a berzsenyi tér, műemlékileg védett, ezért a varosmag 
átépítését ennek megfelelően oldják meg. a tár egyik ékességét, 
a székesegyházat most tatarozzák, s rövidesen sor kerül a sava- 
ria emlékeit őrző járdányi paulovids István romkert rekonsiruK- 
cióiára is. a múlt és a jelen összekapcsolásának egyik fo szin- 
tere az isis szentély környéke, még feltáratlan értékéit napvi­
lágra hozzák, a területet romkert-szerüen alakítják ki és megfe­
lelő régészeti, városszerkezeti elvek alapján csatlakoztatják a 
modern isis szállóhoz.

/

«
#

r' i

teljesen átformálják az egyik legjellegzetesebb szombathe­
lyi középület, a savaria szálló környékét, miközben magát a 
szállodát is korszerűsítik, több mint húsz apró, korszerűtlen 
ház helyén uj városházát is terveznek a centrumba, készül az u j 
vásárcsarnok, a hangversenyterem, s rövidesen hozzálátnak -szin- 
tén lebontott épületek helyén - újabb lakóepulettombok építéséhez.

-

-M' ' .• -
bb. 26. hat uj törzsállattenyésztő gazdaság békésben 

vid-ká/mné/e ká -oh

a múlt évi eredményekkel békés megyében újabb hat gazdaság 
vívta ki a torzsái Lattenyésztő gazdaság elmet. az erről szóló 
okmányokat hétfőn délelőtt a békés megyei állattenyésztési fel­
ügyelőség székházában ünnepélyesen adta át a gazdaságok vezetői­
nek deák anta1, a felügyelőség igazgatója, /mti/

:

/1974. március 11.
az egész város, Így a centrum arculatát is megváltoztatja 

a villamosközlekedés megszűnése, ez év augusztus 20-án jár utol- 
iára az ország legrégibb vidéki villamosa, autóbuszok váltják fel 
a korszerűtlenné vált, Lassú, egy pályán járó sárga kocsikat, ez 
nemcsak a közlekedésben jelent majd alapvető változást, de vá­
rosképi vonatkozásban is. szélesítenek több utcát, uj csomóponto- 
kat alakítanak ki, közlekedési Lámpákat szerelnek fel.
/mti/

§ -?

%

E
bb, 27. bál int Lajos temetése 

mm/e hi -ez

március 16-én, pénteken 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.
/mti

— oe —

bb. 29. meghalt az utolsó karosszéria-bognár 

vid/e ká -ez 

válón 72
asbdtfToszkámak, a helikopter feltalálójának segédje volt, só 
konstruálta az első helikopter légcsavarját-."repüíélé/L.

1974. március 11. -#;

1974. március 11.

áves korában meghalt dalnoki Lajos, az ország egyet-
fiatal korában

/:r /

í f ,,váll ezermester 
helikopter feltalálójának segédje volt,

9 9
%12.42/e

|3zof

K — 22 — a#

volt 1928-ban a rózsadombon a 
/mti/(
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bb. 30. a budapesti közlekedési vállalat 

tm/e hi -ez 1973. március 11 .

értesíti az utazóközönséget, hogy március 12-én üzemkezdettől 
a xiv. kerület erzsébet királyné utján folyó közmű- és vágány­
építési munkák miatt a 25-ös, 125-ös jelzésű autóbuszjáratokat 
mindkét irányban az öv utcáig eredeti, majd öv utca - ilosvay 
selymes péter utca - miskolci utca, tovább eredeti útvonalon 
közlekedteti, ezzel egyidejűleg a 25-ös, 125-ös jelzésű autó­
buszok öt utcai, megállóját a kacsóh pongrác ut felé öv utcába 
a 24-es, 70-eaau tó buszok megállójához, a 25-ös jelzésű autó­
buszok erzsétfeT királyné útja 109. szám előtti megállóját sípos 
dénes utca felé a miskolci utcába, az erzsébet királyné útja 
kereszteződése utánra helyezik, /mti/

— e e ~

bb. 31. margaret tynes budapesten 

gk/e hi 1973. március 11.

budapestre érkezett margaret tynes világhírű néger énekes­
nő, a magyar operalátogatók egyik kedvence, aki mostani vendég- 
szereplese alkalmával március 12-én ,kedden az aida címszerepét, 
16-án pedig a machbeth Lady machbeth szerepét énekli az erkel 
színházban, /mti/

— • • —

bb. 32. nemzetközi ifjúsági küldöttség Látogatása Chilében 

gk/e hl -ez 1974. márciusi 1.

a nemzetközi haladó ifjúsági és diákmozgalom képviselőinek 
küldöttsége látogatást tett Chilében, hogy a helyszínen szemé­
lyes tapasztalatok alapján győződjék meg a fasiszta katonai 
junta féktelen terrorhad járatáról, amelyet idestova fél éve foly­
tat a hazafias és demokratikus erők ellen, a küldöttségben he­
lyet foglalt a dívsz elnöke, pietro Uapiccirella és a francia 
kommunista ifjúsági mozgalom képviselője, a dívsz elnöke néhány 
Latin-amerikai országba és az ensz székházába is ellátogat, majd 
rövidesen sajtókonferencián számot be chilei tapasztalatairól a 
dívsz székházában, /mti/

— *e —
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mbbc 33. megkezdődött a birkanyirás borsodban 

vid/e ká
.

-ez 1974. március 11.

borsod megye juhászataiban szakítottak a régi hagyománnyal, 
miszerint a nyírást áprilisban kell megkezdeni, már most hozzá­
láttak a juhok nyírásához, még a kihajtás előtt szabadítják meg 
a birkákat bundájuktól. Így a Lenyirt gyapjú szép tiszta, 
szennyezett, jó szerkezetű, nem ,,verte meg 
bele a bogáncs.

■nem
az eső, nem ragadt

a borsodi nagyüzemi juhászatokban az idén mintegy 150 000 
juhot nyírnak meg. előzetes adatok szerint a gyapjú és textil­
anyagforgalmi vállalat miskolci kirendeltsége 60-70 vagon gyap­
jút vásárol fel az idén. ami több a tavalyinál, /mti/*

o o ”

bb. 34. hóvirág-mezők a hósávok mellett 

vid/e ká 1974. március 11 .-ez

a bükk déli lejtőin hatalmas fehér foltokban nyílik a hóvi­
rág, de a bükk-fennsik északi fekvésű vidékét még 80-100 méteres 
szeles sávokban 15-20 centiméteres hótakaró borítja, a bánkuti sí­
pályát a téli sportok kedvelői még vasárnap is felkeresték, a 

síparadicsomot társadalmi munkában kezelő és fenntartó bánku­
ti síegylet kérésére a miskolci meteorológiai megfigyelő állomás 
hétfőtől a 13022-es telefonszámon éjjel-nappal felvilágosítást ad 
a bükk tetején uralkodó hóviszonyokról, /mti/

’ ? i »

-

-4 '
bb „ 37. összeül a duna-bizottság 

1 kf/tr/e sl -ez 1974. március 11.
.a duna bizottság március 12-23;között budapesten tartja 32. 

ülésszakát, amelyen a tagországokon - ausztria, bulgária, cseh­
szlovák la, jugoszlávia, magyarország, románia és a szovjetunió - 
kívül részt vesznek az nszk közlekedési minisztériumának szakér­
tői, valamint a duna bizottsággal együttműködő különböző nemzetkö­
zi szervezetek képviselői.

az ülésszak napirendjén hajózási, hidrotechnikai, hidromete- 
orológiai, jogi, szervezeti, pénzügyi és más, a dunai nemzetközi 
hajózás szabályozását és a duna bizottság tevékenységét érintő 
kérdések szerepelnek, /mti/

13.05/e
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36. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke március 11- 

en 13=00 óráig
bb obb. 35. időjárásjelentés 

-cz/e

''. -- É
I

1974. március 11.

a meteorológiai intézet jelenti március 11-én, 13.00 órakor:

az évszakhoz képest hűvös idő

a szovjetunió európai területének középső és nyugati része, 
valamint a skandináv-félsziget fölött nagykiterjedésü anticiklon 
helyezkedik el. a felsorolt területeken általában^kevés a felhoj 
csapadékmentes az idő. nyugat- és közép-európa időjárását az elobD 
említett anticiklon déli, délnyugati peremén érkező hűvös levegő 
határozza meg. a balkán-félszigeten és a kárpát-medencében tovább­
ra is változékony, felhős, csapadékos, hűvös az időjárás.

se/e -ez 1 974. március 11 . t :

1 „ metróépítés
2. szaval óverseny
3. sáral nyilatkozat
4. kórházi betegellátás
5. uj műszerek
6. művelődési otthonok
7. táncverseny

m
B programja

8. gyümölcstermelés fellendítése
9. bútorok minősége
" az építmények kivitelezési ideje 

ultrahang jelzések az olajkutban
12. szennysávjelző állomás
13. engedély nélküli építkezések kőszegen 
í-4. munkáslakás építés Szolnok megyében
15. partizánszövetség vendégei
16. a kishajózási vállalat közleménye
17. építők küldöttsége Pécsbe utazott
18. ez ínege jugoszláviába utazott 
19o szénbányászat
20. békevonat
21. madas moszkvába utazott
22. kimosták a keleti főcsatornát
23. fneb vizsgálat 

osztrák-magyar vízügyi tervek
23. rendőrségi hírek
26. torzsáilattenyészetek
27. bál int lajos temetése
28. szombathely belvárosának rendezése
29. meghalt az utolsó karosszéria-bognár 

o bkv közlemény
. tynes budapesten 
. küldöttség Chilében 
. birkanyirás 
. hóvirágok 
. időjárás 

hirjegyzék

>

10.
y

- i
11.

r -
hazánkban vasárnap az ország északkeleti része kivételével 

borult idő volt. északkeleten időnként kissé felszakadozott a 
felhőzet, többfelé kisebb eső, havasfeső esett,időnként havazott, 
a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége sehol sem halad­
ta meg az 5 millimétert, a hőmérséklet napközben általában 1-7, 
északkeleten 8-11 fokig emelkedett, ma hajnalra plusz 3, mínusz 3 
fokig hűlt Le a Levegő, délelőtt helyenként kissé felszakadozott 
a felhőzet, a dunántulon és a déli megyékben néhány helyen esett 
az eső, havas^ső, hó. a hőmérséklet 11 órára 1-7 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2.9 fok 
volt, 1.5 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag, ma 12 órakor 
budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított Lég­
nyomás 770 milliméter, változatlan.

&
y Ti

3LJ
7 ■<

■
24.

-

várható időjárás kedd estig:
% túlnyomóan felhős, párás idő, többfelé kisebb esővel, havas­

mérsékelt, változó irányú szél. várható Leg­­ esével, havazással, 
alacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 2, mínusz 3, legmagasabb 
nappali hőmérséklet kedden 3-8 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

lassan csökkenő felhőzet, az időszak elején még kisebb csa­
padék. hajnalban sokfelé fagy. a legalacsonyabb hajnali hőmérsék­
letek mínusz 4, plusz 1 fok között, a Legmagasabb nappali hőmér­
sékletek 5-11 fok között, jelentős mennyiségű /legalább 5 milli­
méter/ csapadék az ország területének 10 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 234 centiméter, /mti/
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E folyt ./ebb. 3$. /tovább bővül

nyirbátortól nagykanizsáig fel találhatók a voszk termelő- és 
javító telepei, de szerte az országban dolgoznak kooperációs 
szövetkezeti üzemei is. valóságos ipartelep például a hidasi 
üzem, amely egy megszüntetett bánya épületeiben gyárt a mező- 
gazdaság részére gabonafelhordó gépeket, ládapántotókat. a köz­
kedvelt vopa házitészta pacsán készül, s nagykanizsán - a paksi 
áfész-szel kooperálva - csökkent munkaképességű dolgozókat fog­
lalkoztatnak, akik munkavédelmi ruházati cikkeket készítenek.

bb. 38. tovább bővül a szövetkezeti kereskedelem technikai- 
műszaki bázisa - a voszk igazgató tanácsának ülése

t ol/pá/e -ez - -
1974. március 11.

esztendeje annak, hogy 111 áfész közös vállalkozásaként fej­
ti ki tevékenységét a voszk, a szövetkezetek kereskedelmi-, ipari- 
és szolgáltató vállalata, ilyenformán szinte az egész szövetkezeti 
kereskedelem képviseltette magát a hétfői igazgató tanácsi ülésen, 
amelyen nemcsak 1973 gazdasági mérlegét vonták meg, hanem jóvá­
hagyták az idei terveket is. a többiek között Szabolcs megyéből 14, 
békésből 10, csongrádból 9 áfész a közös vállalat ,,részvényese,,; 
15 résztulajdonosának vagyoni hozzájárulása 100-100 ezer forint; 
és a tagszövetkezetek eddig 6 milliónál többet fizettek a közös 
kasszába. Így a csaknem 20 esztendős voszk, amely kezdetben a szö­
vetkezeti vendéglátóipar felügyeleti szerve volt, majd kibővült 
tevékenysége révén üzleti partnere lett az áfész-eknek, most mint 
gazdáinak, résztulajdonosainak adhatott számot munkájáról a szö­
vetkezeteknek. lipták Sándor igazgató egyebek között elmondotta, 
hogy 1973-ban a közös vagyon 15 millió forinttal gyarapodott, s 
igy csaknem eléri a 200 millió forintot; s noha a múlt év nem is 
tartozott a legeredményesebbek közé, mégis a befizetett vagyoni 
hozzájárulás alapján 1 millió forint nyereség-visszatérítésben ré­
szesíthették a tagszövetkezeteket.

Bp? a voszk-nál - ahol az italáruk palackozásához nem is olyan 
régen gumicsöveket, tárolóhordókat kellett kölcsönkérni - terve- 

hogy verpeléten még az idén üzembe helyezik a Legújabb bor­
kombinátot. ugyancsak a technikai korszerűsítés jegyében a kis 
kapacitású húsüzemek részére rendeznek a napokban az importálha­
tó húsfeldolgozó gépekből gyakorlati bemutatókat.

a Ív. ötéves terv hátralévő két esztendejében a termékek és 
az árucikkek gazdaságos megválasztásával, a tagszövetkezetekhez 
fűződő kapcsolatok erősítésével, újabbak létesítésével az Össz­
forgalmat egymilliárd forintra kívánják növelni.

a voszk igazgató tanácsának hétfői ülésén újabb nyolc áfészt 
vettek fel a tagszövetkezetek sorába, /mti/

zik

m
1

■
" o e —

a közös vállalat alapvetően a szövetkezetek érdekeit szolgál­
ni részükre nagyon sokféle kedvezményt nyújt, egyebek mellett 

például bővitették a szolgáltatások körét, s bevezették a különfé­
le termelőeszközök, gépek kölcsönzését is. több mint 400 hűtőgépet, 
fagylaltgépet, különféle automata zenegépeket kölcsönöztek a szö­
vetkezeti kereskedelem és vendéglátóipar számára, fokozódott az 
értékesítési tevékenység is; csupán a múlt esztendőben 65 millió 

értékben 2 500 különféle hűtőberendezést, köztük 680 mély- 
hutot es csaknem 100 hűtőkamrát adtak el az áfész-eknek. mindezzel 
jelentősen hozzájárultak az országos hütőLánc megteremtéséhez is. 
a<^zovetkezeti kereskedelem műszaki-technikai bázisának fejleszté­
séhez állami támogatást is kaptak, a 29 millió forintot alapvető­
en a dolgozó nők helyzetének könnyítésére szolgáló üzleti beren- 
dezésekre fordították, ennek révén juthatott sok áfész olyan mély-

r?a %%%%?
\voszk nemcsak ellátja korszerű berendezésekkel 

vetkezeteket, hanem gondoskodik azok javításáról, 
is, miközben a szövetkezetek Leendő műszerészeit 
sen,, képezi ki központi javítóüzemében.
/folyt.köv./
13.28/e

bb. 39. a budapesti gyermekszinház 

pá/e hi -ez

igazgatósáa közli, hogy március 16-án, szombaton délután 3 órakor 
- beteoség'miatt - a ,,trallala és lallala,, helyett az andersen 
mesél cimü mesejátékot játsszák, a megváltott jegyek érvényesek 
vagy a váltás helyén visszaválthatók, /mti/

3*
>

; 1974. március 11 .
ipfi

m 3A-
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f•?.
felhasználható: 15.00 óra után!

: - , ■■■ bb. 40. tolnai diákok klubja pécsett 

vid/e -ez

.

:
1974. március 11.

a szö- 
karbantartásáról 
tandijmente-

: a pécs egyetemein és főiskoláin tanuló tolna megyei diákok 
szülőföld-napot rendeztek hétfőn a mecsekaljai városban, a hat 
felsőoktatási intézménynek jelenleg több mint 300 olyan hallga­
tója van, akik a kelet-dunántuli megyéből származnak és diplomá­
juk megszerzése után oda is térnek vissza.
/folyt.köv./
13.33/e
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bb. 40. /tolnai diákok folyt./e

a tolnai nap alkalmából pécsre látogattak tolna megye párt-, 
állami és kisz szerveinek vezetői, s a pollack mihály műszaki 
főiskolán találkoztak a hallgatókkal. tájékoztatták őket szülő­
földjük életéről, eredményeiről és gondjairól, s a eendő ta­
nárok, Üzemmérnökök, zeneművészek, orvosok, jogászo és közgaz­
dászok munkalehetőségeiről, majd az egyetemi-főiskolai hallga­
tók szakmai szekciókban vitatták meg a képzéssel és a pályakez­
déssel kapcsolatos problémáikat, ebből az alkalomból az orszá­
gost! irü dombóvári kapós táncegyüttes műsort adott a mecsekal- 
ján tanuló fiataloknak és vendégeiknek, a tolnai napon elhatá­
rozták, hogy megalakítják a tolna megyei diákok pécsi szülő­
föld-klubját. a mecsealján több dunántúli megye hallgatóinak 
működik már ilyen közös klubja, most tehát létrejön a tolna me­
gyéből származó fiatalok állandó találkozóhelye is, amely lehe­
tőséget nyújt számukra a szükebb hazájukhoz fűződő kapcsolatok 
ápolására, egyszersmind megyéjük fiataljainak segítésére 
egyetemi-főiskolai felvételeknél, illetve a pályakezdésnél, 
/mtl/

folyt./ebb. 41. /jelentős fejlődés

1966 és 1970 között még 360 000-rel növekedett a keresők száma, 
a dolgozók létszáma a negyedik ötéves terv esztendeiben várható­
an már csak 200 000-rel gyarapszik, s megalapozott prognózisok sze­
rint a létszámbővülés 1976 és 1980 között aligha haladja meg a 
100-120 ezret, az 1973-74-es tanévben 35 és féjiezer fiatal ismer­
kedik budapesten Leendő szakmája tudnivalóival//' 15 százalékkal ke­
vesebben, mint három évvel korábban, s a szám még Így is csalóka, 
hiszen a szakmunkástanulók 40 százaléka vidéki, akik tanulmányaik 
befejeztével a vidéki iparban helyezkednek el.

' • 8

.

pápai béla érdekes felmérés eredményeiről tájékoztatta a ta­
nácskozás résztvevőit, megkérdeztek 7 400 olyan fiatal szakmun­
kást, aki bizonyítványa megszerzése után már Legalább öt esztendőt 
dolgozott: hogyan élnek, mennyit keresnek, hogyan vannak megeléged­
ve munkakörülményeikkel? nos, a megkérdezettek több mint fele vá­
lasztotta hivatását saját elhatározása, egyéni elképzelései alap­
ján, a többi szülei, környezete befolyására kötött ki szakmája 
mellett. mégis öt, munkában töltött esztendő után 68 százalékuk 
ismét ugyanazt a szakmát választaná, amelyben dolgozik, figyelmez­
tető, hogy a 7 400 fiatal 15 százaléka segéd vagy betanított mun­
kásként dolgozik, többnyire azért, mert igy magasabb fizetést kap. 
/bérével egyébként a megkérdezettek 61 százaléka elégedett./ 
érdemes elgondolkodni azon is, hogy egyharmaduk véleménye szerint 
munkahelyi vezetőik nem törődnek szakmai fejlődésükkel, rendkívül 
örvendetes, hogy az uj szakmunkás-generáció nagy ambícióval tanul, 
képezi tovább magát, a megkérdezett fiatalok 5 százaléka például 
a sikeres szakmunkásvizsgát követő esztendőkben elvégezte a közép­
iskolát, 12 százalékuk most jár gimnáziumba. 1.4 százalékuk vala­
milyen felsőfokú oktatási intézményben szerzett diplomát, 40 szá­
zalékuk vett részt valamilyen szakmai továbbképző tanfolyamon, s 4 
százalékuk ma is ilyen tanfolyam hallgatója.

a szakmunkások nevelésében nagy jelentőségű volt az 1969-ben 
kelt szakoktatási törvény, amely a közoktatás szerves részévé 
tette - középfokon - a szakmunkásképző iskolákat. 1970 óta 210 uj 
tanterv és 354 uj tankönyv segíti a korszerű oktatást, amelynek 
tartalmi eredményeit a minisztertanács is nyugtázta, jóllehet a bu­
dapesti szakmunkásképző iskoláik jobban felszereltek audiovizuális 
eszközökkel, mint más iskolatípusok, még mindig kevés a tanterem, 
a tornaterem, a kollégiumi hely. /budapesten ma két nagy kollégium 
építése folyik, s a közeljövőben hozzálátnak eqjy nagy szakmunkás- 
képző iskola felhúzásához is./ nagy segítséget jelent a szakmunkás- 
tanulók kulturálódási lehetőségeinek bővítésében az ou 20 millió 
forint, amelyet az országgyűlés - többletjuttatásként - 1973 novem­
berében szavazott meg a munkás-.....................
/folyt.köv./
13.55/e

s
az

felhasználható: 16.00 órától!

bb. 41. jelentős fejlődés a szakoktatásban - tanácskozás a szak­
munkásképzésről

t pr/gk/e hi -ez M1974. március 11.
-

S, 5 ,helyre kell állítanunk a szakmunkásképzés presztízsét a 
közvéleményben, s ez nemcsak pályaválasztási, oktatáspolitikai 
feladat, része annak a politikai, gazdasági és ideológiai harc­
nak , ^amelyet a fizikai munka, a munkás megbecsüléséért, a munkás- 
osztály vezető szerepének érvényesítéséért folytatunk,, - 
nek a gondolatoknak a jegyében nyitotta meg csató László, a haza­
fias népfront budapesti bizottságának alelnöke, a csepel vas- és 
fémművek]/gaz gatój a hétfőn azt a tanácskozást, amelyen szülők,pe­
dagógusok, gazdasági és szakszervezeti vezetők, a fővárosi állami 
és társadalmi szervek képviselői elemezték a szakmunkások nevelé­
sének időszerű budapesti teendőit.

2%
ezek —

1 '
m

a.
pápai béla, a munkaügyi minisztérium főosztályvezetője vita­

indító előadásában egyebek között hangsúlyozta: ipari fejlődésünk 
olyan szakaszba jutott, amikor a termelés Létszámbővítéssel már 
alig emelhető.
/folyt.köv./
13.48/e 30
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2.folyt0/ebb o 41o /jelentős fejlődés
; l;

pápai bél a vitaindító előadását korreferátumok egészítették 
ki, majd vita kezdődött = megállapították, hogy a szakmunkáskép­
zés -támaszkodva az 1969. évi vl. számú törvényre, valamint az 

*"'^mi oktatásról szóló, 1972-ben hozott párhatározatra - korsze­
rűsödött , jelentős fejlődés következett be az oktatás feltételei- 
ben, a tananyagban és a pedagógiai munkában. fokozódott a tanulók 
világnézeti, politikai és erkölcsi nevelésének hatékonysága is, 
a végzett tanulók túlnyomó többségével a vállalatok alapvetően 
el egedettek . akadnak azonban még enyhítésre váró gondok is, nem 
eteg szervezett például a jövő szakmunkásai pályaválasztásának, 
nevelesenek állami és társadalmi összehangolása.

.:«

I
m

r

m

p hazafias népfront budapesti bizottsága és a szakszerveze- 
tek budapesti tanácsa áltat szervezett fórum résztvevői M 
kas-utánpótlás nevelése érdekében ajánlásokat fogalmaztak 
szakműnk ás-utánpótlás biztosítására

a szakmun-
meg„ a

. , .. . ^ . . a vállalatok szélesítsék kap­
csolataikat az általános iskolákkal, segítsék a fiatalok szakma- 
vatasztását s nagyobb anyagi áldozattal Is támogassák a megfelelő 
tanműhelyek, felszerelések megteremtését -, hangzik egyebek között 
a dokumentum, a vállalatok nevelési tevékenységük fokozásával, az 
együttműködés erősítésével, jól képzett és a szocialista magatar­
tás normáinak megfelelő szaoktatók kiválasztásával, a szocialista 
brigádok közreműködésével, az idősebb munkások éleitapasztalatal- 
nak, a jó munkáshagyományoknak átadásával osszák meg a tanulók 
szocialista nevelésének gondját az iskolával, a szülői házzal 
állami es a társadalmi szervekkel. /mti/

%
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bb. 42. lezuhant a hatodik emeletről 

mm/e -ez 1974 = március 11.

xx. kerületben, a dézsa györgy ut és kossuth Lajos 
utca sarkan Levő építkezés 6. emeletéről Lezuhant bartucz pál 
48 eves vasbetonszerelő, táplósági Lakos, a Lakásépítő válla- 
L_at dolgozoj a. a szerencsétlen ember a helyszínen belehalt sé- 
ruleseibe. a rendőrség a baleset körülményeinek tisztázására 
vizsgalatot indított, /mti/

a

«f-

14.00/e -32-
/!

I
/•-

y

vbb. 43. ifjúsági üzemi parlament 

vid/e fm -ez

a szokásostól eltérően az idén a forradalmi ifjúsági na­
pok nem központi ünnepséggel, hanem ifjuságiüzemi parlament­
tel kezdődtek meg győr-sopron megyében. hétfőn győrött, a 
richards finomposztógyárban találkozott a gyár 80 fiatalja a 
nagyvállalat párt, tömegszervezeti és gazdasági vezetőivel, s 
megvitatta velük a hazafiság, az internacionalizmus, 
dalmiság időszerű kérdéseit. a vitában résztvett szakács fe- 
renc a kisz győr-sopron megyei bizottságának első titkára

1974. március 11 .

is.

a hétfői üzemi parlamentet követően a forradalmi ifjusági 
napok keretében a megyében még mintegy 30 városban, községben, 
iskolában, munkahelyen kerül sor hasonló rendezvényre. /mti/

bb. 44„ guruló kiállítás fejér megyében a három tavaszi ünnep 
bemutatására

vid/e fm -ez 1 974. március 11 .

guruló kiállítást rendezett a három tavaszi ünnep - márci- 
március 21. és április 4. - méltatására az Ikarus szé-us 15.,

kesfeh érvári gyárának kisz-bizottsága. egy Ikarus 230 tipusu 
panorámás buszt rendeztek be kiátlitási 
dokumentumok, illusztrációk segítségével mutatják be az 1848- 
as polgári demokratikus forradalom és szabadságharc jelentősé­
gét , a tanácsköztársaság eseményeit ~ jC-‘ 1 + x

. fényképek,teremnek 9 99 9

gét a tanácsköztársaság eseményeit, a felszabadulás történetét, 
a klsz-flatalok életét, szocialista épltőmunkánk eredményeit, 
valamint a szovjetunióhoz és a szocialista országokhoz kapcsoló­
dó internacionalista barátságot. a kiállítást mindhárom témá­
ban 30 perces dokumentum-műsor egészíti ki, a gyár irodalmi szín­
padának közreműködésével.

a guruló kiállítás hétfőn indult útnak, elsősorban székes- 
fehérvár fiataljait ismerteti meg a három tavaszi ünnep jelentő­
ségével , de eljut a fejér megyei falvakba is. /mti/

14.48/e - 33 -
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bb 46. küldöttség braziliába 

Pá/ny

45. fejlődnek nyugat-magyarország határmenti kereskedelmi 

kapcsolatai

vid/e fm -ez

alig valamivel több mint kétéves múltra tekint vissza a 
magyar kereskedelmi kamara nyugat- magyarországi összekötő bi­
zottsága, amelynek hatásköre győr-sopron, vas, Veszprém és zala 
megyére terjed ki. hétfőn győrött tartották meg a bizottság el­
ső tagvállalat! ülését.

százhárom vállalat tagja a kamarai összekötő bizottságnak, 
a tájegység gazdag mezőgazdasági kultúrája mellett az ország 
egyik legfejlettebb ipari bázisa alakult ki ezen a területen, 
a gép- és a vegyipar mellett rendkívül fejlett a könnyű- és az 
élelmiszer ipar is a négy megyében, szigeti Imre elnök beszámoló­
jában elmondotta, hogy 1971 decembere óta jelentős fejlődést 
értek el a környező országok határmenti területeivel kibontako­
zó árucserében, jugoszláviával sikerült tisztázni a vitás kérdé­
seket, a csehszlovák partnerekkel pedig lényegesen bővült a már 
korábban megteremtett árucsereforgalom, az összekötő bizottság 
fontos feladatának tartja az osztrák határmenti áruforgalom 
megszervezését is. elsősorban a burgenlandi és a stájerországi 
tartományokkal van lehetőség közvetlen kapcsolatok kialakítására, 
mindkét részről elkészítették a számbajöhető export- és import­
cikkek listáját.

a magyar kereskedelmi kamara nyugat-magyarországi összekötő 
bizottságának szervezésében az idei őszön már harmadszor vesznek 
részt a grazi őszi vásáron a négy megye vállalatai, a bizott­
ság szorgalmazza a védjeggyel forgalomba hozott áruk választékának 
bővítését is. a közeljövőben győrött rendez ilyen jellegű kiállí­
tást. a Veszprém megyei élelmiszerkiskereskedelmi vállalat egyik 
termékét, a nyírfából készült export almaládát díjban részesítet­
ték, amelyet ugyancsak a hétfői ütésen adtak át. /mti/

vbb
1974. március 11.

úszta gyulának, az elnöki tanács tagjának a vezetésével hét­
főn küldöttség utazott ernesto geisetnek, brazitia uj köztársasá­
gi elnökének március 14-én kezdődő beiktatási ünnepségeire, a 
küldöttséget a ferihegyi repülőtéren nánási László, az elnöki ta­
nács tagja búcsúztatta./mti/

-ez
1974. március 11.

bb 47. meghalt a sárköz hires táncosa 

víd/fm/ny 1974. március 11.

sárpillsen 84 esztendős korában meghalt gy. bóli jános, a 
népművészet mestere, a hires sárpilisi népi együttes alapító tag­
ja, aki félévszázadon át táncolt a színpadon, műsoros ünnepsége­
ken. a sárköz hires táncosát kedden délelőtt 11 órakor kisérik u- 
tolsó útjára a sárpilisi temetőben./mti/

-ez

bb 48. Lezárták a 4-es ut szolnoki szakaszát - október végéig 
tart az építkezés

vid/fm/ny 1974. március 11.

uj közlekedési rend Lépett életbe hétfőtől Szolnokon: a 
4-es főút belvárosi szakaszát átépítés miatt - előreláthatólag ok­
tóber 31-ig Lezárták. a teher-és tranzitforgalmat a belvárost ki­
kerülő útvonalra terelték: a budapest felöl érkező jármüvek a no­
vember 7. felüljárón, majd a 4-es utttal párhuzamos ady endre- 
utcán át jutnak el a tisza-hidig. a debrecen felöli átmenő forgal­
mat is ugyanerre az útvonalra terelték. a zsúfoltság csökkentésé­
re a szolnoki városi forgalom számára külön terelőutat jelöltek 
ki, de ennek ellenére számítani kelt a városon átutazóknak arra, 
hogy Szolnokon lelassult a közlekedés. a 4-es főút szolnoki sza­
kaszának átépítése az eredeti tervek szerint a jövő év végéig tar­
tott volna, de a tervezők és kivitelezők - éppen a várható köz­
lekedési nehézségek miatt - gyorsított programot dolgoztak ki. en­
nek megvalósítása során a nagyforgalmu országojT ut szolnoki szaka­
sza a tervezettnél korábban, már ebben az évben elkészül, ezzel 
egyidőben megkezdték a 4-es főút kenderesi átkelő szakaszának kor­
szerűsítését , és hasonló munkák kezdődnek kisujszálláson is./mti/

15.15/ny

-ez

14.50/e - 34 -

-35-
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bb 52. elutazott a bolgár nőszövetség delegációja 

fk/ny hi -ez

hazautazott szófiába az a bolgár nőszövetségi delegáció, mely 
rusica gocseva elnökségi tag vezetésével a magyar nők országos 
tanácsának meghívására a nemzetközi nőnap alkalmával Látogatott 
el magyarországra. itt-tartózkodásuk alatt részt vettek a pester­
zsébeti csili művelődési otthonban tartott ünnepi nőgyülésen,el­
látogattak tolna megyébe, ahol szekszárdin, tolnán és pakson ismer­
kedtek az egyes üzemek és állami gazdaságok nőszervezeteinek műkö­
désével. a bolgár nőküldöttség felkereste a magyar nők országos 
tanácsának népköztársaság úti székházát is, ahol tájékoztatást 
tartottak a bolgár nőszövetség 1974 = évi feladatairól./mti/

bb 49 = budapesti közlekedési balesetek 

tm/ny hi -ez 1974. március 11.1974. március 11 .

a Ili.kerület cetz jános utca 82. szám előtt álló jármű mö­
gül figyelmetlenül az úttestre szaladt kocsis sándor 31 éves mű­
vezető, budapesti lakos, és egö személygépkocsi elütötte. súlyos, 
nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

i : .

jármai józsef 26 éves budapesti gépkocsivezető személyautó­
val a ferihegyi repülőtéri bejáratnál nem adott elsőbbséget és el­
ütötte reginái miklósné 54 éves, és holeszka gyuláné 34 éves buda­
pesti tisztivselőket. reginái miklósnét súlyos, nem életveszélyes, 
holeszka gyulánét könnyű sérüléssel szállították a mentők kórház­
ba. jármai józsef ellen eljárás indult.

az üllői ut és a somfa utca kereszteződésében lévő kijelölt 
gyalogátkelőhelyen bartók miklós 33 éves autóbuszvezető,budapesti 
lakos 81-es jelzésű autóbusszal elütötte tőke zoltán 13 éves buda­
pesti tanulót, akit a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel 
szállítottak kórházba, bartók miklós ellen eljárás indult./mti/

bb 53. kettős hangverseny Sopronban 

vid/fm/ny -ez

Sopronban régi hagyományai vannak az ifjúsági hangversenyek­
nek. hétfőn a Liszt ferenc művelődési központban kétszer Lépett 
fel fiatalok előtt a soproni Liszt ferenc szimfonikus zenekar, 
horváth gyula vezényletével, a műsoron bach-és vivaldi-müvek sze­
repeltek ./mti/

1974. március 11 .

bb 50. wera j ackowska 

fk/ny hi -ez 1974= március 11.

a lengyel nőklub titkára, aki a lengyel kultúra meghívására bu- 
dapesten tartózkodik, hétfőn ellátogatott a magyar nők országos 
tanácsába, tájékoztatót adott a lengyel nőmozgalom helyzetéről a 
lengyel nők gazdasági, szociális és kulturális feladatairól 
mertette felkészülésüket a nők 1975-ben sorra kerülő 
nemzetközi évére./mti/

bb 54. centrum áruház és lakberendezési áruház épül Szolnokon 

vid/fm/ny -ez

Szolnok kereskedelmi hálózata tizenegyezer négyzetméternyi 
alapterülettel bővül a jövő év végéig, uj áruházak, szaküzletek 
és két szálló javítja a város áruellátását és a vendéglátást, - 
közöltek azon a tanácskozáson,amelyet hétfőn tartottak Szolnokon 
dr. sághy Vilmos belkereskedelmi minisztériumi államtitkár rész­
vételével. a minisztérium és a megye vezetőinek megbeszélésén szó 
volt a kereskedelmi dolgozók munkaidőcsökkentésének helyi gondjai­
ról is. Szolnok megyében a boltok hétharmada magántulajdonban Lé­
vő, elavult lakóházakban működik, ahol nincs lehetőség a korszerű­
sítésre. viszonylag kevés az olyan áruház, ahol a bolti munka jobb 
szervezése ellensúlyozhatja a rövidebb munkaidőt.

a tanácskozás résztvevői ellátogattak az épülő szolnoki peli­
kán szállóhoz, és a város uj zagyvaparti lakótelepén épülő szövet­
kezeti áruházhoz, dr. sághy Vilmos államtitkár a megyeszékhely két 
nagy kereskedelmi létesítménye, az uj centrum áruház és a lak- 
berendezési áruház építési területén elhelyezte az áruházak alap­
kövét. az ötvenmillió forint beruházással épülő centrum áruház 
Szolnok központjában, a lakberendezési áruház pedig a zagyvaparti 
lakótelepen, jövőre készül el./mti/

15.30/hy

1974. március 11.

is-

bb 51. erdei lászlóné, 

fk/ny h 1 -ez 1974. március 11.

a magyar nők országos tanácsának elnöke, aki részt vett a vietna­
mi nőszövetség iv. kongresszusán, hazaérkezett hanoiból./mti/.
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a tanácsköztársaságra emlékeztek a szolnoki veteránok

1974c március 11 -

a szolnoki munkásmozgalmi klub tagjai hétfőn megemlékeztek a 
tanácsköztársaság kikiáltásának 55. évfordulójáról. a szolnoki 
ságvári endre művelődési házban tartott ünnepségen csáki István, 
az mszmp kb tagja mondott emlékbeszédet./mti/

bb 55. 

vid/fm/ny
7bb 58. természettudományos hét heves megyében 

vid/fm/ny -ez

a különböző tudományágak fejlődésének ismertetésére a tit he­
ves megyei szervezete és a megyei művelődési központ természet- 
tudományos hetet rendez. a falvakban, üzemekben március 11-18. kö­
zött a Legkülönbözőbb témákról hallhatnak előadásokat az érdekLő- 
dök.

-ez
f 1974. március 11 .%

&

bb 56. magyar- koreai baráti találkozó szekszárdon 

vid/fm/ny

magyar- koreai baráti találkozót tartottak 
bőr-és müanyagfeldolgozó vállalat szekszárdi gyára 
barátság,, nevet viselő szocialista brigádjának rendezésében = a 
találkozón résztvett kim jun gil, a koreai népi demokratikus köz­
társaság budapesti nagykövetségének első titkára./mt1/

a rendezvénysorozatot hétfőn pétervásárán, a művelődési 
hazban nyitották meg. ugyancsak hétfőn nyílt meg pétervásárán te­
her miklós amatőr fotóművész,, természet-fotók,, című kiállitá- 
sa./mtl/

1974: március 11 .
/ L v

-ez
'■

rákospalotai
magyar-koreaiA::- • 1 9 7#

bb 59. felhasználható 19 óra után!1 4

néptáncosok parádéja pécsett 

vid/fm/ny

*
bb 57o megszűnik a vasúti közlekedés három nyugat-magyarországi 
vonalon

vid/fm/ny

; #
1974. március 11.

Pécs amatőregyütteseinek színházában a mecsekaljal város Leg- 
jobb néptánc-együttesei Léptek hétfőn a közönség elé. a tanács 
a közelmúltban Létrehozta a műkedvelő együttesek állandó pódiumát, 
amely a kamaraszínházban működik és havonta egy alkalommal teret 
ad az arra érdemes amatőr művészeti csoportoknak. a néptáncosok 
mostani Látványos parádéján a baranya tánccsoport, 
együttese és a mecsek táncegyüttes mutatkozott be. 
alkalom, hogy a három országosan is ismert együttes közös műsor­
ban lépett színpadra, áprilisban a népszerű bóbita bábegyüttes ön­
álló előadását rendezik meg a kamaraszínházban./mti/

-ez 7
1974. március 11.

megszűnik a vasúti közlekedés május 25-től három gyengefor- 
galmj nyugat-magyarországi vonalon: szombathely-rum, sárvár-rép- 
cevis és zalasszentgrót-sármellék között - közölték hétfőn szom­
bathelyen a vas megyei közlekedésbiztonsági tanács elnökségének ü- 
Lésén. ez Lesz az utóbbi évek legjelentősebb változása a megye 
közlekedésében, miként az ország más hasonló vonalain, ezeken is 
autóbuszokkal bonyolítják majd Le a forgalmat, az ehhez szüksé­
ges útkorrekciók, az autóbusz-leállók, fordulók, várók építése, 
a jármüvek beszerzése, és a közlekedésszervezési-rendészeti intéz­
kedések meghozatala befejezés előtt áll. szombathelyen, a vidék 
közlekedési centrumában megnagyobbítják az autóbusz-pályaudvart 
és a vasútállomás előtti teret átalakítják a nagyobb autóbuszfor­
galom igényeinek megfelelően.

-ez

a kiszöv tánc-
ez volt az első

I

bb 60. felhasználható 19 óra után 

kiállítás a szegedi müvészklubban 

vid/fm/ny

hétfőn a szegedi születésű, szekszárdon élő farkas pál szob­
rászművész alkotásaiból kiállítás nyílt a szegedi sajtóház művész- 
klubjában. a művésznek mintegy húsz -bronzból, fából, gipszből ké­
szült figurális kompozícióját mutatják be a tárlaton.

a klub irodalmi programjában - ugyancsak hétfőn este - tamási 
István első könyves Írót polner Zoltán újságíró mutatta be a 
jelenlévőknek./mti/

l6.CQ/ny

m

mi. Sí , emeltett a városban a viliamos-közlekedés megszüntetésére is 
készülnék. augusztus 20-án jár utoljára a szombathelyi villamos, 
az ország legrégibb vidéki villamosa. szerepét autóbuszok ve­
szik át./mti/.
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a szépirodalmi könyvkiadó 1972-ben meghirdetett kisregény 
pályázatára 89 mü érkezett. a bíráló bizottság hétfőn kiosztotta 
a dijakat, első dij: tóth benedek nincs visszaút; második díj: 
gáti István az öreg; harmadik dij varga Imre összevissza ivadékok, 
jutalomban részesített két kisregényt: asperján györgy vészkijárat, 
és balogh elemér ússzatok, halacskák cimü müvét, a bíráló bizott­
ság a díjazott és jutalmazott munkákon kívül dicséretben részesí­
tette és a kiadónak kiadásra javasolta a következő müveket: des-

istván háttérben, hall ama erzsé- 
, délután, éjjel, zsámboki pál

sewffy László a men k 
bet üvegvár, üstök é 
koporsószögek„/mti/

bb 65. évm-mém vezetők együttes értekezlete 

i jf/mm/ny La

hétfőn a mém-ben az épitésügyi-és városfejlesztési miniszté­
rium, valamint a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium veze­
tői bondor józsef és dr. diményimre miniszterek vezetésével közös 
értekezleten vitatták meg a két tárca együttműködésének időszerű 
kérdéseit, megállapították , hogy az 1971-ben megkötött együttmű­
ködési megállapodás és terv jó alapul szolgált a kölcsönösen hasz­
nos munkához.

az értekezleten tanácskoztak a mezőgazdasági építkezések mű­
szaki fejlesztéséről, valamint a kiemelt Létesítmények - elsősor­
ban az élelmiszer ipari üzemek - építésének meggyorsításáról, s 
az építkezés ipari hátterének különféle kérdéseiről, megállapod­
tak abban, hogy a jövőben a mezőgazdaság épitőszervezeteit céltu­
datosabban bevonják a beruházások megvalósításába, tovább fokoz­
zák a fagazdaság és az építőipar együttműködését, ezen a téren u- 
gyan is újabb Lehetőségek adódnak, értékelték a területgazdálkodás­
sal , a területfejlesztéssel és - rendezéssel kapcsolatos együtt­
működés tapasztalatait és határoztak arról is, hogy a természet- 
védelmi célkitűzések elérése érdekében az eddiginél magasabb szín­
vonalon koordinálják a közös tevékenységet./mti/

16.40/ny

1974. március 11.

—41 —

vbb 64. a szépirodalmi könyvkiadó kisregény pályázatának eredmény- 
hirdetése

pá/nv hi La 1974. március 11.

vbb 61. felhasználható 19 óra után 

nemzetiségi kulturális est kecskeméten 

vid/fm/ny

■m

-ez 1974. március 11 „

™ta«ajbe tíiiTképekben
.. cimü kiállításon 

a kecskéméte leknek./mti/
5 9

bb 6k. kitüntetés 

Pá'/ny hl -ez 1974. március 11.easier
bb 63. székfoglaló előadások 

fk/ny hi la

ii8BíEPS™”::r
16.05/ny
|\/

1974. március 11 .

asz- 
a jog

magyar tudományos akadémián./mti/”
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vbb 66. meghalt maron ferenc újságíró 

t/ny La

^.a'fcUíö 10-én, életének 62. évében váratlanul elhunyt maron 
ferenc újságíró, középiskolai tanulmányai után, szegeden kezdte 
pályáját, a 40-es években budapestre költözött s 
szerkesztőségében dolgozott, a felszabadulást követő években a 
vas újság, a müveit nép, a magyar nemzet és az mti munkatársa volt. 
egy évvel ezelőtt nyugalomba vonult, müveit, széleslátóköteü, jól­
informált újságíró, ügyes szerkesztő volt. számos régészeti, mu- 
zeológiai, s más ku 1 túrtörténeti témával foglalkozó cikke 
ja jelent meg a közelmúlt időszakban is különböző Lapok hasábjain, 
a magyar újságíró szövetség és a magyar távirati iroda saját ha­
lottjának tekinti, temetéséről később intézkednek./mti/

bb 68. / több nyereség cfolyt/ny

a megtakarított jelentős összeg egyharmadával emelhették a ré­
szesedési alapot = a dotáció csökkentését elsősorban a jobb telje­
sítményekkel érték el: tavaly 4.6 százalékkal növelték a termelé­
kenységet. mennyiségi tervüket 80.000 tonnával teljesítették túl 
a szunmedence bányászai, igy sikerült elérniük, hogy március végén 
15-18 napi bérnek megfelelő nyereséget fizetnek ki a dolgozóknak.

4-1974. március 11./ -

az esti kurir

8

a szakszervezeti tanácsülésen hangsúlyozták, hogy a nyereség­
ből nagyobb összeget kell kapniok azoknak a bányászoknak, akik 
az átlagosnál többet tettek a vállalat eredményeinek növeléséért. 
ezért kétnapi nyereségnek megfelelő rész felosztását a bányák ve­
zetőire bízták

v' 1
riport-

i-■
igy ebből az összegből a kiemelkedő teljesítmények­

kel dolgozókat, s a szocialista brigádokat külön honorálhatják. 
többlet illeti meg azokat a bányászokat is, akik 25 évnél hosszabb 
szolgálati idővel rendelkeznek„

9
■ -

i

bb 67o kitüntetés 

hi n La

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. gerendás Istvánnak, _ 
dapesti műszaki egyetem tanárának 60.születésnapja alkalmából 
eredményes munkássága elismeréséül a munka érdemrend arany fo­
kozata kitüntetést adományozta, a kitüntetést dr.gosztonyi 
jános művelődésügyi mlnlszterheLydR&Ü hétfőn adta át. /mti/

'
a tanácsülésen döntöttek arról is, hogy 1974-ben a részesedé­

si alap tehére 4.5 millió forintot költenek a dolgozók lakásépíté­
sének a támogatására, kulturális beruházásokra 1.6 millió, újí­
tási dijak kifizetésére pedig 1.3 millió forintot szánnak ebből a 
forrásból./mti/

mm/ny 1974. március 11 =

a bu- \

-

E
öbb 69. a magyar izraeliták 

fk/ny hl

7

@La 1974. március 11 .bb 68. több nyereség az átlagon felüli munkáért - jóváhagyta 
a nyereség felosztásának módját a tatabányai szénbányák szakszer- 
vezeti tanácsa

-
E: _ "orzságos képviselete vasárnap tartotta választói teljes ülé­

sét. az ülésen a következő nyolc évre megválasztották a képvise­
let elnökségét és intéző bizottságát, az országos képviselet el­
nöke ismét dr. seifert gáza Lett. a választól ülésen megjelent 
es felszólalt miklós Imre államtitkár, az állami egyházügyi hi­
vatal elnöke./mti/

5;-.
vid/fm/ny la .7%

1974. március 11.
#4

há + -F*tatf^ál?yai ,s5enbányák Vállalati szakszervezeti tanácsának 
hétfői ülésén jóváhagyták az 1973. évi nyereségrészesedés fel- 
osz t ás áriak módját, összességében 29 millió forintot fizetnek ki 
a vallalat dolgozóinak, a tatabányai szénbányá/k - hasonlóan más 
haza-1- szénbányákhoz - állami dotációval dolgozik, s igy saját 
reszesedesi alapot nem tud képzeni. egy, a múlt évben hozott kor- 
manyrendelet alapján azonban az éves bérköltségük 7 százalékát fel­
használhatják részesedési alapként, az állami dotáció csökkenté- 
seveL is növelhetik az ,,r,, alapot, s igy természetesen a dolgo- 
zoKnak kifizethető összeget is. ez az intézkedés ösztönzően ha­
tott a tatabányai szánbányák dolgozóira, mert tavaly a tervezett­
nél 6 millió forinttal kevesebb állami dotációt vettek igénybe. 
/folyt köv/ -42-
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a felszólalók - többek között járó dóra, fáy bor is, szabó Pi­
roska, aranyosai magda, dr. vadas sári, 
zsebet, révai Lili, bíró vera, bugár ja
tanács kezdeményezését, s javaslatot tettek arra is, hogy a ma­
gyar nőmozgalom jelenlegi vezetői, a magyar nők országos tanácsa 
forduljon felhívással a már jórészt nyugdíjas nőkhöz, az mndsz 
és a többi tömegszervezet vezetőihez, aktivistáihoz, hogy országo- 

is karolják fel a kezdeményezést, mely a felszabadulás közel­
gő 30c évfordulója tiszteletére szeretne ,,emlékművet,, állíta­
ni az utolsó harminc esztendő hazai nőmozgalmának„/mti/

rózsi, mester er- 
- támogatták a nő-

san

19.10/ny —45—

tmsa

bb 71. időjárásjelentés 

fk/ny La

a meteorológiai intézet jelenti 1974. március 11-én, hétfőn 
19 órakor:

az évszakhoz képest hűvös idő

1974. március 11.

várható időjárás kedd estig: túlnyomóan felhős, párás idő, szór­
ványosan kisebb esővel, havasesővel, havazással. mérsékelt, 
változó irányú szél. várható Legmagasabb nappali hőmérséklet ked­
den plusz 3 -8 fok között./mti/

vbb 72. a bolgár kulturális központ 

fk/ny La

a fővárosi tanács mozgókép-üzemi vállalatával közös rendezésben 
hétfőn este premier előtti vetítésen bemutatta a 

című színes bolgár játékfilmet./mti/

1974. március 11 .

riport a kikö-9 9
tőben » t

bb 73. régi nőmozgalmi vezetők találkozója 

fk/ny 1974. márciuös 11.

a magyar nők országos tanácsa a nemzetközi nőnap alkalmából 
hétfőn este összehívta azokat a régi nőmozgalmi vezetőket, akik 
közvetlenül a felszabadulás után oly sokat tettek a nők demokra­
tikus jogaiért és egyenjogoságáért.

erdei lászlónénak, a mnot elnökének megnyitója után kelemen 
zoltánné osztályvezető ismertette a nőmozgalom előtt álló jelen­
legi feladatokat, majd felkérte a jelenlévőket, járuljanak hozzá 
emlékezéseikkel, a rendelkezésükre álló dokumentumokkal a magyar 
nőmozgalom csaknem három évtizedes legujabbkori történetének meg- 
örökitéséhez,
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szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00
hy bb.70. a belföldi 

órától 18.00 óráig

a/la

37. összeül a duna-bizottsági
38. a voszk igazgató tanácsának ülésé
39. budapesti gyermekszinház
40. tolnavdiákok klubja
41. tanácskozás a szakmunkásképzésről
42. lezuhant a vi. emeletről
43. ifjúsági üzemi parlament
44. guruló kiállítás .
45. nyugat-magyarország határmenti kereskedelmi kapcsolatai
46. küldöttség utazott brazil iába
47. meghalt a sárköz hires táncosa#
48. Lezárták a 4-es ut szolnoki szakaszát
49. budapesti közlekedési balesetek
50. wera j ackowska
51. erdei Lászlómé hazaérkezett hanoiból
52. elutazott a bolgár nőszövetség küldöttsége
53. kettős hangverseny Sopronban
54. centrum áruház épül Szolnokon
55. szolnoki veteránok
56. magyar-koreai baráti találkozó
57. megszűnik a vasúti közlekedés három nyugat-magyarországi vonalon
58. természettudományos hét heves megyében
59. néptáncosok parádéja
60. kiállítás a szegedi müvészklubban
61. nemzetiségi kulturális est
62. kitüntetés
63. székfoglaló előadások
64. kisregény pályázat eredményhirdetés
65. évm-mém vezetők értkezlete
66. meghalt maron ferenc
67. kitüntetés
68. tatabányai szénbányák szakszervezeti tanácsa
69. magyar izraeliták választói ülése
70. hirjegyzék
/mti/
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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
Szerkesztésért és kiadásért az M I I vezérigazgatója telel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371
M.TTI.
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

bb 74. a Lipcsei tavaszi vásárra I%pá/ny sl La 1974. március 11.

bi Lehetősége it./mti/

Belföldi hírek
Sí
5

X bb.1o nagyszabású tatarozások a fővárosban - tetők, Liftek, 
fűtőberendezések felújítása

i/-don/mm/hi/a/-cz

■
V a beLföLdi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1974.bb.75. , , .
március 11—én 16*00 órától zárásig

1974. március 12. •>
r-

a kerületi ingatlankezelő vállalatok csaknem kétmilliárd 
forinttal gazdálkodnak az idén. e tetemes summából összesen 
2,440 Lakóépületet újítanak fel teljesen, illetve részlege­
sén . a munkálatok során 2200 Lakást is korszerűsítenek, ez 
annyit jelent, hogy körülbelül 10-12 ezer Lakos otthonában 
növelik a komfort-fokozatot, vagyis korszerűsítik a Lakast, 
cserélik ki - ahol szükséges - a berendezési tárgyakat.

X

1974. március 11.a/ia

71. időjárásjelentés
72. bolgár kulturális központ
73. nőmozgalmi vezetők találkozója
74. tordai jenő Lipcsébe utazott
75. hirjegyzék

/mti/

I "

•V

X

a kétmilliárd forintból - a korábban megtartott felmé­
rés alapján - 800 milliót a Lakások felújítására, karbantar­
tására, 230 milliót a tetők helyreállítására, 140 milliót 
a felvonók javítására, 120 milliót a födémek cseréjére, meg­
erősítésére, 100 milliót Levegőtisztasági feladatok végrehaj­
tására, 80 milliót a központi fűtőberendezések felújítására, 
további 80-80 milliót a műemléképületek felújítására és a 
belváros rekonstrukciójára fordítanak, száz millió forintot 
más egyéb munkákra használnak fel. kétszáz millió forintot 
az ingatlankezelő vállalatok fejlesztési feladataik megvaló­
sítására költik, az ikv-k a Levegőtisztasági szempontból vé­
dett területeken - a belvárosban és a xiii. kerület egy ré­
szén - a Lakások teljes felújításával egyidejűleg a fűtés­
korszerűsítési munkákat is elvégzik.

-

-vége-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
főszerkesztő: burján Sándor 
ügyeletes szerkesztő: koncz antal 
szerkesztő : halasi györgy

Lakatos erzsébet
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